
31. szám.XXVII. évfolyam
?»3

gerszegt 1908 augusztus 2,

Előfizetési díj:

Egész évre . 10 K
Fél évre . . 5 K
Kegyed évre . 2 K >0
Egyes szám ára 20 í . : •

mm

mmm
r 3 J

Hirdetések :
Megállapodás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat

nem küldünk vissza

t»EÖC*?
V

Mm ti ifeL áss
:Í6 fi-’'; * 1k £?f|

3 »
s W pSí -í* /1.

®aaae 
■ &S-JÍÍ-;S

társadalmi hafiiai
¥E1 HÍRLAP
legjelenik minden vasárnap.

Az otthon
A házi I tízhely védelmére vonatkozó 

törvényjavaslat, immár a nyilvánosság előtt 
fekszik s nem-okává elő íiitézméovye válik,

Abbau a formájában, ahogyan a mi kor­
mányunk a buzi tűzhely védelmét bele 
:,!.:az ja illeszteni a gazdasági életbe, telje- 
én iij v; vvedeli alkotás, bár maga az 

intézmény régi h mar a &ózepKorha?i is 
idi. ■ /. ujanb időkben pedig több államban 
a. szociális irányban való haladásnak ki­
indulási pomját képezte.

Hogy a törvény, amely az intézményt 
nem kényszeríti a népre, hanem rábízza 
mindenkire az otthon alapítását, gyökeret 
fog-e nálunk verni s annak milyen hatása 
lesz a nép gazdasági életére, ez a jövő 
fejlődés kérdése. A törvényhozás azonban 
mindenesetre olyan fegyvert adott a nép 
kezébe, amellyel a teljes zülléstől véde­
kezhetek s megvethéli a lábát egy rögön, 
amelyről sem a rósz gazdasági viszonyok, 
sem a saját könnyelműsége el nem moz­
díthatják.

A házi tűzhely védelmének eszméje 
alapjában véve nem ni. Meg volt ez már 
a középkorban a. jobbágyi birtoknál is, 
amely adósság fejében szintén nem volt 
elárverezhető. Mai alakjában azonban 
Amerikát vallja hazájának, ahol a home 
steadot az Egyesült Államokban már régen 
behozták. Célja a családos ember, a család 
részére az otthont biztosítani a végrehaj­
tás ellen. De nem szabad összetéveszteni 
a tisztviselők fizetésének a végrehajtás alóli 
mentesítésével, mert ez imperatorms jellegű, 
minden tisztviselőre kiterjed, mig a családi 
oilh n önkéntes jellegű intézmény. Csak 
az i lesi ti, aki akarja s az igazságügy 
miniszter javaslata szerint olyan magyar
honos al a óit hat családi otthont, akinek 1
häza>tarsa van és az vele él, aki kiskorú 
gyermekeinek vagy árva unokáinak gondjai

A házi tűzhely áll a lakóházból és a \ rodtak, hanem egyes magyar községeket, 
hozzátartozó földekből. Értéke azonban magukba olvasztottak, vagy bankjaik segít­
ik 000 koronát meg nem haladhat. Otthon j ségével kihajítottak. így például az oláhok 
csak ec-v és rendszerint csak tehermentes | lakta vidék határa huszonöt kilométerrel 
ingatlanból alapítható. Az alapítást a telek- 1 kiszélesedett s Somogyinegyében, a Dráva 
könyvi hatóságnál be kell jelenteni, amely j vonala mellett a horvátok számban és 
azt az ingatlanra feljegyzi.

Az otthon alapításának az a kedvező hatása ] 
van, hogy ez az alapitó ellen fen ál ló köve-

vagyonban megerősödtek.
Az oláhság hatalmas assimiláló erejével 

is hódít; eloláhosítja a vele együtt lakó
terns miau csak bizonyos esetekben von- j magyart; a horvátok azonban csak ingat­
ható végrehajtás alá. így különösen, ha a lanok szerzésével, szívós munkabírásai ör-

közadó vagv máskö vetélés j oga 1 a i >j a 
nyilvánoa teher — pl. árvizmentesítő tár­
sulati járulék-viselésnek, vagy nő, gyermek 
és szülő tartásának törlesztési részlete, 
tiltott cselekményből vagy mulasztásból 
eredő kártérítési kötelezettség; az otthon 
épületének emelése vagy javítása után fel­
merült tartozás. Ez utóbbi esetben a köve­
telés csak a keletkezéstől számított egy 
éven belül érvényesíthető. Ez az intéz­
kedés azért üdvös, mert megakadályozza

nek lassan előre. Megveszik a magyar ember 
eladó földjét s az árverés alá kerülő paras/t- 
birtok a kezükbe jut.

Egészséges gazdasági viszonyok között 
a magyar paraszttól földet venni nagyon 
nehéz, mert ragaszkodik a hoz a röghöz, 
amelyet apjától örökölt. De ha az adós>ág 
agyon nyomja, kénytelen megválni nem­
csak földjétől, hanem házi tűzhelyétől is. 
Pedig sokszor kiheverhetné a bajt. Szor­
galommal, iparkodással, ha volna valamije, 

azt, hogy n gazda fölösleges kiadásokba j ha legalább a háza és belsősége megmaradna, 
keveredjék. Csak annyit költhet, amennyit - De a későn bánt adósság, vagy a mostoha 
ki tud fizetni. Hitelt nem kap és így j viszonyok sok parasztot zsellérré, vagy 
adósságot sem csinálhat. 1 földönfutóvá tettek. Az államok életében

A házi tűzhely védelme nem találkozik I pedig a legveszedelmesebb elem a tudatlan 
az egész közvélemény osztatlan helyeslésé- j proletár, az az elkeseredett szegény ember, 
vei. Különösen a hitel szempontjából kifo- « aki mindenét elveszítette s akinek nincs 
gásolják. másrészről pedig nem találják j hová lehajtania a fejét, 
elég radikálisnak ahoz, hogy a parasztot I Ezt hirdették a nemzetgazdák és szocio- 
m egoi tál mázzá. Nemzeti szempontból azon- j logusok s belátták a kulturállamok törvény- 
bán a haszon elvitathatatlan, mert az ott- j hozásai \ ma mar törvények védik a házi 
hon alapítása feltétlenül alkalmas arra, j tűzhelyet, amely meg nem terhelhető s el 
hogy a magyar parasztság ellenállhasson nem árverezhető.
a teljes kisajátításnak.

A legutóbbi népszámlálás idején egy
Végre nálunk is előtérbe nyomult a házi 

tűzhely védelme, mert azok az elszomorító

< i se

I megdöbbentő tény pattant ki a számok j példák, amelyek napról-napra ismétlődtek, 
tömkelegéből. A számok elárulták, hogy j továbbá a nemzetiségek előre nyomulása 

\ ott, ahol a nemzetiségek nagyobb törne- j arra ösztönözték az államot, hogy a magyar 
gekben éltek, számuk és gazdasági erejük ‘ parasztot megvédelmezze még a saját 

j növekedett s a magyarságot a nemzetiségi j könnyelműsége ellen is. Nemcsak gazda- 
; határvonalakon visszaszorították. A nem- j sági, hanem nemzeti érdek az, hogy a 

zetlségek nemcsak a népesség természetes ] magyar népnek biztosítsunk legalább egy 
: szaporodásnak megfelelő arányban szapo- I talpalatnyi földet, amelyen lábát megvet-

VI IT IGYUNK? igyunk mohai
yunu mona i

ogy egészségünket megóvjuk, mert |; yUipK mohai 
sakis H természetes szénsavas p , , .
svánvviz erre h legbiztosabb óvószer. SOVUnK Rlvhd!

1F®8 s
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

. ■ .A • , várív viz föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőzőmohai Agnes-forras.mrnt természetes szén.avd^ á v^ z, tone légcső- és huávszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy

kapható minden füszerüzletben es elsőrangú vendéglőben.
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái ZALAEGERSZEGEN.

Mai számunk 10 oldal
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hesse s egy házat, amelyből kilicitálni ne 
lehessen. Kedvező időben ez a védett hely 
lehet az a pont, amely a magyar paraszt­
ság gazdasági megerősödésének sarka lesz.

A házi tűzhely védelme a magyar nép 
szaporodásának, a nemzeti erő fejlesztésé­
nek feltételeit biztosíthatja; ezzel pedig 
azonos a szociális bajok orvoslása és a nép 
gazdasági jólétének fokozása. Szóval a kér-

ellen felhoznak mind arra vonatkoznak, ! áttérne; mihelyt az ötletszerű taktikázást a 
eilen remuziMK, mii következetes, dogmatmus programmal felcserélné,

abban a pillanatban nem értené meg őt a tömeg,
a hívők serege.

A szociáldemokrácia műveletlen, elhagyott 
területre ültette tanait. Legtöbbje a talajban

hogy a kisember ki lesz zárva a hitel 
jótéteményeiből. Ezért nem merték sokáig 
meg sem kísérelni a házi tűzhely védel­
mét ; azzal érveltek, hogy előrehaladottabb 
gazdasági szervezetekben több alkalom van 
a munkára és vagyonszerzésre, tehát köny- 
nyebben nélkülözhető a hitel igénybevétele, 
mint nálunk, ahol a hitelező jogait érin-

veszett,
hozzá.

ki sem sarjadt. A talaj gyenge volt

Csak a vad része nőtt ki; a vad növény nem 
oly kényes, megterem minden földön. Es hogy 
ma a szociáldemokrácia működése, taktikája, 
munkája annyira ellenkezik nemzetünk törekvé­
sével, annak egyszerű oka az, hogy alkalmatlan 
talajba került. Ezt a talajt sem nem szántották, 
sem nem trágyázták és igy mérges növényt

dés megoldásával eljutunk ahoz problémá- j teni nem szabad.
hoz amelven régóta töri a fejét sok politikus, De vajon a közjóiét kérdése nem helye- — , - -
noz, amelyen teguia wi j i { , ,..1 9 »r termel. Sehol sem oly nagy a szakadék, az ur,
közgazda és moralista, amely azonban j zendo-e a jogelvek ei\ enyeri j • s mint nálunk a szociáldemokrácia és a nemzet

' ' ! közjólétet veszélyezteti a sum műm ins, politikája, célja között. Németországban a mun-
közérdek

valójában megoldhatatlan s a maga egészé­
ben örökre az is marad, de egy-egy intézmény 
mindig közelebb viszi az emberiséget és a 
nemzeteket az ideális célokhoz.

Szürke elméletek felállítása azonban 
szociális téren haszontatan munka. Sokkal 
célszerűbb ezek helyett azoknak bajait és 
közvetlen szükségleteit vizsgálni, akiknek 
védelmet akarunk szerezni s a tünetekhez 
képest kell olyan orvosságokat keresni, 
melyek ha gyökeresen nem is gyógyítanak 
s örök időkre nem is szólnak, de legalább 
enyhítik az akut fájdalmakat.

A házi tűzhely védelme alatt mindenütt 
azt értették, hogy mindenkinek legyen 
törvénnyel biztosított, elvitathatatlan joga 
oly minimális javakhoz, amelyek szüksé­
gesek ahoz, hogy az ember azok birtoká­
ban munkája által megélhessen és gyara­
podhassak Azt kell tehát meghatározni, 
hogy a javak mekkora mértéke a minimális 
8 épen ez a kérdés megoldásának legfőbb 
nehézsége. Mert mig Diogenes meg tudott 
lakni egy hordóban, mások fokozottabb 
igények kielégítése és nagyobb kényelem 
mellett képesek munkaerejüket fentartani. 
Pedig fődolog az, hogy a törvény olyan 
helyzetet teremtsen, amelyben mindenki 
képes a munkára s a civilizáció intézmé­
nyeihez való alkalmazkodásra. Hogy ezt 
a minimális mértéket helyesen állapította-e 
meg a kormány 8000 koronában, ezúttal 
nem vitatjuk. Helyesebbnek tartottuk volna 
azonban, ha az otthon értékének a helyi 
viszonyok figyelembe vételével való meg­
határozása az önkormányzati jog körébe 
utaltatott volna, mint azt, hogy a törvény 
az egész országra nézve egységes értéket 
állapít meg.

Ami a házi tűzhely védelmének a hitel­
életre való hatását illeti, a magunk részé­
ről azt hisszük, hogy az intézmény a hitel- 
viszonyokra sokkal kisebb befolyást fog 
gyakorolni, mint a végrehajtási novella. 
Azok az érvek, amelyeket az intézmény

akkor körül kell ezt venni a 
követelte korlátokkal.

Erre az elvre van alapítva az otthon 
védelme, amelyet a nemzeti érdekek 
szempontjából értékes alkotásnak kell tekin­
tenünk.

Sikerek.
Magyarországon a szociáldemokrata propaganda 

körülbelül három évtizede folyik. Olyan kor­
szakra esik nálunk a szocialista szervezkedés, 
mikor a nemzet, egész figyelme, minden ereje a 
kiegyezés nyomán feltámadt gazdasági fejlődés
felé irányult. A cselekvőképességét visszanyert $ -- ----- .v ‘ ,lX , x , . ,• i ., r • iLi , í benne, akinek gyengítése, letörése országos érdénemzet minden enegiájával az uj helyzet ki hasz- . ’ ^ B 6

- ‘ . 1 .1 » 1 / . A O ák /-i ■.*.»ti* h L Ír O I !r rtnidán m

i — j ~ ~ V --------- O -----
kásszaknzer vezetek gyakorolnak mérséklő befolyást 
a szocialista pártra. A mozgalom magas szín­
vonalon áll. A vezető emberek a szocializmus 
jövője feleit vitatkoznak és mindjobban kidom­
borodik az alkalmazkodás szüksége a mai tár­
sadalmi rendhez. A tömegsztrájkot például a 
hivatalos párttal szemben a munkásszakszerve­
zetek akadályozták meg. Franciaországban a 
szocializmus a teljes kormány képesség felé halad 
és szövetkezve a polgári köztársasággal, nemzeti 
politikát folytat. Az angol szocializmus úgyszól­
ván egybeforr az angol liberalismussal és az 
angol nemzet politikájával.

Nálunk a szociáldemokrácia, ha máskép nem, 
mesterségesen keresi az ellentéteket és szinte 
őrizkedik attól, hogy egy meggyére kerüljön a 
nemzeti törekvésekkel. így nem csodálható, ha 
az uralkodó pártok veszedelmes ellenfelet látnak

nálására törekedett. A közélet terén két nagy 
tábor keletkezett: a kiegyezést helyeslő s a 
kiegyezést keveslő párt. Ezek heves küzdelmei 
között a szociáldemokrácia a népre való hatásá­
ban versenytárs nélkül maradt. Ilyen szerencsés 
viszonyok között a világon sehol sem indult 
meg a szocialista mozgalom. A nemzet a köz­
jogi harcok és pártpolitika terén fejtette ki 
erejét. Iparunk lassan fejlődésnek indult és vele

A szocialisták ezen taktikájának azután m g 
egy súlyos következménye van, amelyet külön 
sen most tapasztalhatunk: akadályozza a társa­
dalmi osztályok összeforránát, közeledését, meg­
értését és ily módon az egészséges szociálpolitika 
kifejlődését. Alko'ös helyett védelemre szorítja 
a polgári társadalmat, amely pedig a munkásság 
helyzetének javítása élői nem zárkózik el. A 
szociáldemokrácia gátolja a feudalizmusból ki bon­ere Öl. ±parUUli 1K&BKU lCJlVWVQiivn. ‘uuuM, v-j v „.v, ( --------- - » * , ... .

egyidőben ugyanazon fokozatossággal n szooiál- j takozó társadalmunkat haladásában. Kíméletlen 
demokrácia is terjeszkedett. Ellenfele nem volt. j támadása, mozgalmának forradalmi jellege konzer- 
A vidékről felözönlő munkásság egyenesen * vativizmusra szorítja a társadalmat. Sajtójának 
a propaganda karjai közé jutott. Senki sem | durva hangja, lapjainak kíméletlen izgatása és 
törődött vele: sem politikai felfogásával, sem i intézményeink, hagyományaink ócsárlása raeg-
erköicsi életével. A pártok politikai agitáció]a 
csak a választókra terjedt ki; a nem választók 
mintha ki lettek volna hasítva a nemzet életé­
ből. A beözönlő külföldi munkások hálás talajra 
találtak ; a védtelen, politikailag iskolázatlan 
munkásságot nem volt nehéz megnyerni.

Ilyen viszonyok között ütötte fel nálunk a 
fejét a szociáldemokrácia. Azok az osztályé!len- 
tétek, melyeket a szocialista elmélet alkalmas 
talajnak jelöl az agitáció részére, egy ál tálján 
nem léteztek. Sem a mezőgazdaságban sem az 
iparban. A mezőgazdaságban a patriarchsiitás

l rendítik a szabadságjogok iránti hitet még azo.-c 
ban is, akik különben a sajtószabadság feltétlen 
hívei. A gyülekezési és egyesülési joggal űzött 
visszaélések preventív intézkedésekre kéuysziritik 
uz államhatalmat. Ily módon a szociáldemokrácia, 
amely a haladás, a fejlődés pártja gyanta 
szerepel, fékező ereje lesz a haladásnak, a köz- 
szabadság és jog kiterjesztésének.

A szociáldemokrácia sikerei különösen az 
agrárszooialisraus terén nem a sz ncialismusban, 
hanem hazánk sajátos viszonyaiban rejlenek. 
Társadalmunk fejlődése, alakulása képtelen ugrá-

kétségbeejtő erőfeszítéssel küzdött a feuélMsórl; j sok sorozata. Az átmenet a feudális rendszei -
B J . 1 • . T _ I u) .. 1: ^j tTfieror i> rriA.S II 'fí*-flz ipar oly gyenge volt, bogy a kapitalizmus 

és munka nagy ellentétei nem látszottak. 
A nép kulturális nívója a legalacsonyabb fokon 
állott és a szocializmus megértésére teljesen 
alkalmatlan volt.

Hogy van az, hogy az uj áramlat mégis 
eredménnyel járt? Mert a vezetők hamar fel­
ismerték a tömegekben rejlő elégedetlenséget és 
annak szószólói gyanánt jelentkeztek. Azt nem 
állíthatja senki, hogy a magyar nép a szociál­
demokráciát megértette, hogy annak tanait, vagy 
programmját átérzi. Hiszen a magyar szocialista 
mozgalom a legalacsonyabb színvonalon áll. Ez

bői a liberalizmus rendszerébe veszedelmes ugrás 
volt. Bevittünk a gyakorlati életbe egy eszmét: 
a liberalizmust, amely népünket készület) ;nül és 
védtelenül találta. Á szabad verseny, a létért 
való szabad küzdelem megrendítette azokat, 
akiknek elég erejük nem volt. Kulturáltamnak 
indultunk anélkül, hogy a népben gyökeret vert 
volna a kultúra. A létért való harcba enged­
tük a népet, de ezen harcra lel nem fegyverez­
tük. Helyesen mondja egyik jeles publicistánk : 
Magyarországnak konzervatív társadalma és 
intézményes liberalizmusa van, pedig épen for­
dítva kellene lenni. Adtunk szabadságot a nép­mozgalom a legalacsonyabb színvonalon au. uírva Keneu* wu.u. ~ r

a színvonal azonban természetes következménye j nek, de fel nem fegyvereztük, hogy szabadságá- 
I a helyzetnek. Mihelyt a jelszavakról az elméletre 1 val élhessen. Nem karoltuk fel, nem erősített u£

A zalaszentgróti urodalomban 500 Öl
és 500 öl cser hasáb tűzifa eladó

Főintézőség.
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met , hogy a szabadságból önként folyó szabad 
•.razdpspgi küzdelemben megállhaasa a helyét. 
Iy,tt egvcniőséjy, de csak elvben, mert, valóban 
f/venge, tapasztalat an, iskolázatlan emberek 
.-zviib-e kerültek erő-, tapasztalt emberekkel.

A pusztítás nagy volt. A középosztály, a 
magyar társadalomnak ez a gerince elbukott a 
gazd" .sági küzdelemben és igy elveszítette a 
befolyását a politikai életben. Olyan gazda­
sági politika Írniuk meg, mely mindig csak 
réz erősebbet védelmezte azáltal, hogy magára 
hagyó a a gyengét. Az alsóbb és felsőbb osztá­
lyok között nagy ür támadt: a kapcsolat meg­
szűnt. Főleg ennek köszönhetjük az agrárszocializ­
mus felmerülését.

Jegyzők gyűlése.
Zaiavármegye községi ős körjegyzőinek egylete 

műit kedden tartotta rendes évi közgyűlését 
Keszthelyen, a városháza nagytermében. A gyü- 
iésen megjelent az egylet százhúsz tagja.

Kovács Gyula terjedelmes elnöki jelentésben 
számolt be az egylet múlt évi működéséről. 
Jelentésében megemlékezett a cigánykérdés ren- ! 
Jezőséről. Az erre vonatkozó javaslatot lapunk 
más helyén közöljük. — Jelentette az elnök, 
hogy a községi törvény módosítása iránt tett 
előterjesztésre az orsz. központi egyiet nem liatá- i 
rozott, hanem az érdemleges döntést az e tárgy- 
han kiirt pályázat eredményétől tette függővé. | 
Miután a beérkezett pályázatok a kívánt mérté­
ket nem ütötték meg, az elnökség uj pályázatot 
hirdetett s valószínű, h gy a kérdés a lolyó évi 
közgyűlés tárgyát fogja képezni.

A vármegyei tűzrendészed szabályrendelet 
módosítására vonatkozó tervezetet Kisfalud! 
Márton hcezfoidi körjegyző elkészítette s az min­
den tagimtt megküldote?r.

A jegyzők helyzetének javítása, a szolgálati 
pragmatika megalkotása s egyéb jogviszonyok 
rendezése tárgyában az elnökség az orsz. központi 
egyesületnek előterjesztést tett ; az orsz. közp. 
egylet pedig elhatározta, hogy e tárgyban a 
1 i, vm misztérium hoz felterjesztést intéz.

A 1 ihágáai bírságpénzek kezelése tárgyában 
kiad ti miniszteri rendelet némely szakaszainak 
módosítása, továbbá a dologi kiadások és átalá­
ny,,, rendezése tárgyában az elnökség előterjesz­
tést. tett, de az előbbi előterjesztés felett az orsz. 
egvo-f napirendre tért, az utóbbira vonatkozólag 
pedig az a 1 ispáni hivataltól választ még nem 
kapóit.

At egylet kezdeményezésére a jegyzők szabad- 
s.ígid-jér vonatkozó szabályrendelet megalkotta- 
tolt. A ezabáiyrendelet a jegyzők igényeit ki is 
!é'-.i !, de nehézséget okoz a községek képviselő­
it «mV eleinek meghallgatása, mert az összehívás 
nehézkes és sok időt igényel s mert a Képviselő­
testületek válasza, különösen a helyettes fizetésé­
nek utalványozása esetében, rendesen tagadó lesz.

A nyugdíjszabályrendelet módosítása tárgyá­
ban a törvényhatósági bizottsághoz előterjesztés 
tétetett s a közgyűlés a módosítás előkészítésére 
bizottságot küldött ki.

Az anyakönyvi kivonati díjak hovafordítására 
vonatkozólag egységes eljárás nem volt létesít­
hető. Az orsz. központi egylet e tárgyban fel­
terjesztési tett a belügyminiszterhez.

A törvényhatósági pót- és útadóról vezetendő 
előírási és lerováei jegyzék tárgyában kért véle­
mény az alispán! hivatalhoz beküldetett. ^ ^

Jelentette ez elnök, hogy a tagdíj hátralékosom 
ellen fizetési meghagyások eszközöltettek ki, az 
T>36 K 51 f hátralékból azonban csak 943 K 
37 f folyt be. A junius hó 20-án megtartott 
pénztárvizsgálat szerint az egyet pénzkészlete
1124 K 28 t.

A jegyzői inagánmunkálatok eltiltása iráni meg 
indított mozgalom figyelemmel kisérése, a jegy*

zőknek köztisztviselőkké való minősítése s kedvez­
ményes vasúti jegyek kieszközlése iránt az orsz. 
egylethez előterjesztés tétetett. Az orsz. egylet 
a kellő lépéseket meg is tette.

Az elnöki jelentés megemlékezik arról, hogy 
nemcsak munkaképtelen és koros, hanem mun­
kára képes ifjú jegyi ők is nyugdíjba igyekez­
nek, továbbá hogy több esetben hatósági szemé­
lyek is többször úgyszólván nyugdíjba kény­
szerítenek egyes jegyzőket. Ezáltal a nyugdíjalap, 
amelynek 1907 évi kiadása 26 955 K 04 f volt, 
annyira megterheltetik, hogy vagy az alaptőkét 
kell megtámadni, vagy a hozzájárulást kell fel­
emelni.

Az elnök előterjesztésére Baranyai Kálmán 
volt alsólendvai főjegyző, az egylet volt alelnöké- 
nek elhalálozása feletti részvét jegyzőkönyvbe 
foglaltatott.

Beszámol az elnöki jelentés az orsz. közp. egylet 
junius hó 28 és 29-én tartott közgyűlésének lefolyá­
sáról. A közp. egylet közgyűlése megemlékezett 
Kele György volt kotori jegyző el huny tárói s 
részvétét jegyzőkönyvében megörökítette. A 
jegyzők „Erzsébet® segítő egyesülete alapszabá­
lyainak tervezete a vármegyei jegyzői egyletek­
nek megküldetik s az alapszabályokat az orsz. 
egylet szeptemberi közgyűlése fogja megalkotni. 
Tervbe van véve az ország különböző vidékein 
öt internátus létesítése, ami 1.135.000 koronába 
kerülne. Erre a célra az árvaházalap 180.000 
K vagyona felhasználtatnék, a többit a kormány 
adományozná. Az „Erzsébet® segítő egyesület 
célja volna a jegyzők árváinak, másodsorban 
gyermekeinek fentartását, hazafias irányú nevel­
tetéséi, iskoláztatását elősegíteni. — A leány 
gyermekek a magyar gazdaasszonyok nevelő 
intézetében nyernének elhelyezést s részükre 100 
hely biztosíttatnék. A kormány részéről a köz­
gyűlésen jelent volt Madarász Elemér tanácsos 
kijelentette, hogy a jegyzők leányai részére 1909 
évtől kezdve 50 alapítványt hely költsége véte­
lik fel a költségvetésbe. — Az orsz. egylet köz­
gyűlése foglalkozott az adóreformmal s úgy 
határozott, hogy küídöttségileg kéri a kormány­
nál az adóreform megalkotása alkalmával a jegy­
zők érdekeinek védelmét, különösen a végrehaj­
tásoknak állami közegekre való ruházását.

Az elnöki jelentés a következőkkel záródott:
»Ezek után engedje n eg at. közgyűlés, hogy 

néhány szóval megemlékezzünk azon nagy hord­
erejű, s úgy testületünk, valamint egyéniségün­
ket érdeklő fontos kérdésekről, amelyek egyleti 
működésünk évtizedes programmpontjait képezik 
s a melyek megvalósítása kezd feltünedezni a 
közigazgatás látó határán.

Legfontosabbak ezek közül :
a) Köztisztviselői minősítésünk törvényhozási 

utón letiudő szabályozása ;
b) fegyelmi törvényeink rendezése;
c) fiz adóreform régi óhajtásunk szerinti 

megoldása, amelyek mindegyike napirenden, az 
utóbbi mint kész törvényjavaslat pedig már az 
országgyűlés képviselőháza előtt is van.

Azt hisszük, hogy t. kartársaink előtt mindezen 
dolgok s azok mai állása nem ismeretlen. Nem 
kívánjuk becses figyelmüket igénybe venni és 
szives türelmüket a részlet kérdések taglalásával 
fárasztani; csak azt kívánjuk jelezni, hogy a 
községi és körjegyzői egyletek működésére, a 
községi és körjegyzők összetartása és fáradságót 
nem ismerő munkásságára, ha valamikor szük­
ség volt, úgy százon időszak, amikor mindezt a 
leghatványozottabb egyetértés, kitartás és buzga­
lommal kell folytatni; mert ettől függ nemcsak 
a községi közigazgatási életében elfoglalandó 1 
bennünket méltán megillető állásunk jövője, 
hanem egyéni exisienciánk ős erkölcsi súlyúnk 
alapja is.

Hisz. tisztelt közgyűlés arról lépten-nyomon 
meggyőződhetünk, hogy nagyon kevés szó esik 
rólunk községi és körjegyzőkről, amikor jogok­
ról van szó. De seakisem emiegetettebb és senki-

sem igénybe vett ebb, mmt a községi és körjegyző 
akkor, amikor munka kiterjesztésről és uj tör­
vények végrehajtásáról tétetik intézkedés.

Ez oknál fogva szükséges tehát, hogy a leg­
nagyobb komolyság és higgadtság, de egyszer­
smind ellenállhatatlan erő hassa át egyleti műkö­
désünket s mintegy áttörhetetlcn egységes szikla­
fal álljunk a jogos küzdők sorába mindiddig, 
amig ki nem vívjuk mind ízt, ami bennünket 
községi és körjegyzőket, mint az összes tiszt­
viselői kar leginkább megérti dt közigazgatási 
napszámosait úgy erkölcsi, mint társadalmi, nem­
különben egyéni tekintetben jogosan m igi let a 
amit most már nem kérnünk, h tnem mindm 
irányban követelnünk kell.«

Az elnöki jelentés tudomásul vétele után 
áttért a közgyűlés a tárgysorozat következő 
pontjaira.

A rendes tagok névsorának felolvasását köv-tte 
az 1907/908 évi számadás elfogadása, az 1909 
évi költségvetés megállapítása, a központi egy­
letnek járó tagsági díj tk utalványozása.

Tárgyaltattak a biharvármegyei jegyzők egy­
letének megkeresése, a eegédjegyzői és irnoki 
állásoknak megyei segéllyel leendő szervezése 
tárgyában, — Pestvármegye községi és körjegy­
zők egyletének a nyugdíjszabályrendeletek módo­
sítása tárgyában, — Vasvármegye községi éa 
körjegyzők egyletének a jegyzői fizetések újbóli 
megállapítása, segédjegyzői állások szervezése és 
a segódjegyzői elnevezés megszüntetése tárgyá­
ban intézett átiratai.

A zalaegerszegi és novai járásköri egylet 
indítványára előterjesztés tétetett az alispáni 
hivatalhoz a községi és közjellegü hirdetmények­
nek a vármegyei hivatalos lapban díjtalanul 
leendő közzététele tárgyában.

Kele György síremlékéhez a közgyűlés, a perlaki 
járásköri egylet előterjesztésére, hozzájárulást 
szavazott meg.

Kisfaludi Márton boczföldi körjegyző által 
készített tűzrendészet! szabályrendelet tervezet­
hez több módosítási indítvány tétetett. A köz­
gyűlés utasította az elnökséget, hogy a terveze­
tet, az indítványok figyelembe vételével, dol­
gozza át s a jövő közgyűlésnek tegyen előter­
jesztést.

A tárgysorozat többi pontjainak letárgyalása 
után a tisztujítás következett. Közfelkiáltással 
a tisztikar a következőleg alakíttatott meg: 
elnök Kovács Gyula (Légrád), első alelnök 
Molnár István (Szepetk), második alelnök Vasa 
Miklós (Keszthely polgárváros), főjegyző Takách 
Imre (Zalaapáti), első aljegyző Ujlaky Béla 
(Andráshida), második aljegyző Kovács Béla 
(Hahót), pénztáros Pallér János (Karmacs.)

A jövő évi közgyűlés helyéül Zalaegerszeg 
jelöltetett ki.

Közgyűlés után táraasebéd volt, délután pedig 
s jegyzők a Balaton parkban rendezett mulat­
ságon vettek részt.
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A cigányügyhöz.
Múlt számunkban közöltünk egy javaslatot a 

eigánykérdée megoldására vonatkozólag. A Zala- 
vármegye községi és körjegyzők egylete műd héten 
tartott közgyűlésén Kovács Gyula elnök által 
előterjesztett jelentés szintén foglalkozik ezzel a 
ránk nézve különösen fontos üggyel e a vándor- 
cigányok letelepítésének keresztülvitelére a követ­
kező eljárást ajálja:

l. A cigányok gyermekei 7 éves korákig 
elhagyottaknak nyilváníttassanak.

2 7—15 éves korukig, szükség esetén ható­
sági kényszer utján szintén jjaz állami gyermek- 
menhtdybe felvétessenek, mindkét esetben az 
illetőségi kérdés tisztázása és elhagyottá nyil­
vánítás kérdésében hozandó hatírozat bevárása 
előtt. A neveltetésükkel és ellátásukkal felmerülő 
költségeket kizárólag az állam viselje.
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BITUMINA tetőfedőanyagtiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
teiőlomez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kát­
rányozást vagy egyél) mázolást nem igénylő

BITUMINAVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.
BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREÍNER BENŐ fakereskedésében
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3. A cigányok kóborlása betiltassák és szigo­
rúan büntettessék, a lótartás pedig minden 
körülmények között tőlük megvonassék.

4. Házalást és vándorigazolványoknak kiadása 
megtagadandó.

5. Minden kóbor osigány illetősége megálla­
pítandó és az illető településre kényszerítendő.

Akiknek illetősége az 1886 évi XXII. te. 
rendelkezései alapján meg nem állapítható, azok 
illetősége akként mondassák ki, hogy ezekre 
illetőségi hely gyanánt az a község szolgál irány­
adóul, hol az illető legtovább tartózkodott. Hogy 
a községeket az illetőségi kérdés miatt kiadások 
ne terheljék, a kényszer illetőségből származó 
költségek viselése minden esetben az állampénz­
tár terhét képezze.

7. A külföldi kóborcigányok kivétel nélkül 
kitolonooltassanak és jövőben az ország határain 
be ne bocsáttassanak.

8. A kóboroigányok ügyének adminisztrációja 
országosan központosittassék, vagyis az ügynek 
kezelése és nyilvántartása egy központi ható­
ságra bízassák.

Bármennyire nehéz kérdésnek tekinthető a 
cigányok letelepítése és helyhez kötése, & kér­
dés gyors és gyökeres megoldása szempontjából 
szükséges, hogy

9. egy félévi, legfeljebb egy évi határidő 
alatt tartózkodási községükben letelepülésre 
szorittassanak j kimondandó volna továbbá az is, 
hogy amennyiben ezen kötelezettségnek ideje­
korán eleget nem tennének, a kormány által 
kijelölendő helyen kényszer utján megtelepittes- 
senek és állandó őrizet alatt kényszermunkára 
szorittassanak.

Egerszegi krónika. ■,
Rovatvezető: Rubi.

Az olympiai versenyek hatása nálunk.
Hogy a gőgös demagógnak, Vázsonyi- 

nak sikerült lapjában az olympiai világbajnoko­
kat azzal, hogy Weisz és Fuchs győztek London­
ban, tehát a faj magyarságnak nincs más igazi 
nemes hajtása, mint ez a kettő, lejáratni, iszonyúan 
felbuzdult ifjainkban a sportszenvédély. A Jánka- 
hegy tetejét vakmerő turista csapat diadalkiál­
tása veri fel, a Zala folyó árját karcsú skiffek 
hasítják, a Vizslaréten meg nagy mérkőzésre 
gyűlnek össze a bajnokok. És mindez azért hogy 
az egerszegi faj magyarok megmutassák, hogy ők 
is tudnak valamit.

Eddig Egerszegen már mindkét osztályú faj 
elég szép sikereket ért el. Hiszen a modern 
élet a maga versenyével és küzdelme ivei 
eléggé fejleszti az ember egyes testrészeit és 
izmait. Ki tagadhatja, hogy lábizmaink nincse­
nek eléggé trenírozva, mikor annyit kell a pro­
tekcióért járkálni? Hát a könyökünk vajon 
nem fejlődhetik eléggé a nagy tolongásban ? És 
vájjon nem tudunk-e elég iól úszni az árral ? 
Van-e ifjú az olympiádon, aki oly messzire el 
tudná vetni a diszkest, mint amennyire itt Éger­
szögen elvetik a sulykot ? S nem ugratjuk-e eléggé 
tisztelt felebarátainkat — a nem ugrunk-e be 
nekik sokszor magunk is? Hát ha ez sem, akkor 
mi a sportélet?

De hogy az egerszegieket ne csak az ilyen 
elméleti sportélettel kelljen kielégíteni, vezető 
embereink elhatározták, hogy olyan sport-ünne­
pélyt rendeznek, ami párját messze földön fogja 
ritkítani.

A szatmári példán felbuzdulva, az itteni sport­
körökben felmerült a terv, hogy egy nagyszabású 
kakasviadalt rendezzenek, még pedig ugyancsak 
a szatmári esetből kifolyólag okulva, egész titok­
ban. A vezetőség, bízva a versenyzők jó kondí­
ciójában, elhatározta, hogy szomszédbeli kakaso­
kat a versenyből kizár és így a viadal egészen 
házias lesz. Mint értesülünk, a viadalban részt 
fognak venni széles körben előnyösen ismert 
kakasaink valamennyien.

A beavatottak már előre tippelik a győztest 
N. Ferenc személyében, ki tényleg rendszeresen 
trenírozza magát. V. Árpádnak esélyei a győze­
lemre éppen kora fiatalsága miatt nagyon gyön- j 
gék, míg H. Pistát meg nem engedett vívási j 
módszere miatt a vezetőség előre disqualifikálta. !

Szerencsés karvallott.
Az a nagystílű, de gyerekesen naiv szervezetű 

betörő banda, melyet mégis csak feljelentés foly­
tán tudtak derék rendőreink leleplezni, igazán

sok mindent összeharácsolt. Mert míg lelkiisme­
retes rendőreink kötelességükhöz híven, minden 
talpaiattnyi helyet a Kummer kávéháztól egész 
a Központi kávéházig elfoglaltak, hogy ha nadrá- 
gos ember esetleg fen hangon merne beszólni, 
másnap mint közosend elleni kihágót előállíthas­
sák, u-.gvon természetes, hogy a betörő banda a 
legnagyobb nyugalommal egész utcasorokat fosz­
togathatott ki.

Mikor aztán félj el ént és folytán a banda le lett 
leplezve, egész raktára került össze az ellopott 
holmiknak a rendőrségen. Aki tudta igazolni a 
sajátját, az a holmiját el is vihette.

Egy még csak nem régen fiatal férjnek, de a 
betörések idején még aranyifjunak pláne öt rend 
felöltő ruháját és egy pár cipőjét is elemeíték. 
Tekintettel az uj végrehajtási novellára, az öt 
rend ruhát nagyon, de a cipőket, tekintve, hogy 
azok talpai már nagyon is lyukasak voltak, nem 
igen sajnálta.

Reménykedve megy fel a rendőrségre, hogy 
hátha valami mégis csak előkerült az ellopott 
holmik között, nemcsak az öt rend ruhát, de a 
cipőjét is megtalálta.

Mondják, hogy emberünk mindig a szerencse 
gyermeke volt. De ekkora szerencse csakis kivá­
lasztottakat érhet. Mert nem elég, hogy a ruhái 
és cipői megkerültek, de a lyukas talpú cipőit 
a rendőrségen szépen megtalpalva látta viszont.

Nem akarván hát szerencséjéhez háladatlan 
lenni, a megtalpalva visszakerült cipőit kinevezte 
vasárnapi cipőkké.

Kánikulai megfigyelések.
A légy házi állat, a sör ital. Egy ember egy 

pohár sörrel: mindennapi dolog. Ha a sörben 
légy is mászkál, ez kellemetlen tünemény, dehát 
előfordul, akárcsak a vasúti szerencsétlenség. 
Lapunk egy barátja, aki nagyon ráér a káni­
kulában, érdekes tanulmányt irt arról, hogy a 
sörözők miként fogadják a megjelent kis 
szörnyeteget.

Az alkoholista kidobja a legyet, megissza a 
sört, visszahívja a pincért, üzen a tulajdonos­
nak, veszekszik, megbéküi, aztán —- hitelbe iszik.

A cigány kérdi, hogy mi történt, röhögve 
ajánlkozik, hogy 8 azért megissza a sört, ha 
száz légy is van benne.

Ha a mészáros legyet talál, akkor földhöz 
vágja a poharat és egy fél óráig káromkodik.

A csizmadia csodálkozik a légyen, aztán óva­
tosan kiissza a sört úgy, hogy a légy szárazon 
maradjon.

A bankdirektor fizet a pincérnek, csak öntse 
ki a sört meg a legyet.

Az orvos némán üdvözli a pácienst, aztán 
kilöttyenti egy kevés sörrel.

A pap pedig késsel vagy villával kihalássza 
a legyet, töléleezti és csak azután issza meg a 
sört. S ha a légy már nem mozdul, filozofál a 
múlandóságról.

Már a nők egyformák. Ha nézik őket, nem 
isszák meg a legyes sört, de ha nem nézik őket, 
ki halásszák a legyet és megisszák a sört.
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Hangulatok az erdőben.
Itt künn az erdőn angyalom 
Látnád, mi szép az est . . . 
Mily igéző a néma csend.
Mikor szürkülni kezd.

A távol berkek árnyiban 
A csalogány dalol —
Ily tisztán csenghet a szavad, 
Mikor imádkozol.

S a lomb között ragyognak át 
Nagy, fényes csillagok, —
Ilyen lehet két nagy szemed,
Ha szendén mosolyog.

S mintha szavad szólítna meg,
A szél körüllebeg —
Boldog vagyok, mert azt hiszem, 
— Veled beszélgetek.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
r.

Alulírott kamara a budapesti „Keleti Keres­
kedelmi Akadémia“ kerületbeli hallgatói számára ; 
6ÜU szóval hatszáz koronás ösztöndíjat alapított, ; 
mely ösztöndíjra ezennel kiírjuk a pályázatot. 

Ezen ösztöndíjra csakis a kamarakerület (Moson,

Sopron. Vas- és Zalamegye és Sopron az. kir. 
város törvényhatóságok) területén illetőségű.'*! 
bíró és valamely felső kereskedelmi iskolát avagy 
a »Keleti Kereskedelmi Akadémia« első évfolya­
mát kiváló «ikerrel végzett hallgatók pályáz­
hatnak.

A pályázati kérvény, melynek a pályázó nevét, 
lak- és illetőségi helyét, családi viszonyait, 
erkölcsi maga viseletét feltüntető okmányokkal 
kell fölszerelve lennie s a melyhez a pályázó 
felső kereskedelmi iskolai érettségi bizonyítványa, 
avagy n > Keleti Kereskedelmi Akadémia« első 
évfolyamának sikerrel való elvégzését tanúsító 
bizonyítvány csatolandó, legkésőbb folyó 1908. 
évi augusztus 30-ikán délelőtti 10 óráig nyúj­
tandók be ezen kamara elnökségénél.

A kamara fentartja magának azon jogot, hogy 
több kiváló minősítvéonyel bíró pályázó jelent­
kezése esetén a 600 koronás ösztöndíjat a két 
legérdemesebb pályázó között ketté oszthassa.

II.
A szászországi Zittau ban fen álló felsőbb szövő­

iskola, melynek hét év óta Schatz Dezső dr. 
okleveles gépészmérnök, magyar szakember az 
igazgatója, prospektusának több példányát bocsá­
totta kamaránk rendelkezésére. Erre az érdek­
lődők figyelmét oly megjegyzéssel hívjuk föl, 
hogy a prospektus egy példányát kívánatra bár­
kinek megküldjük.

III.

A os. és kir. közös hadügyminisztérium a 
közös hadsereg bőrnem ü ruházati és fölszerelést 
cikkekben való 1909. évi szükségletéből & hazai 
kisiparosok számára fentartott részlet szállítására 
pályázatot hirdetett. A hirdetmény teljes szöveggel 
a Budapesti Közlöny julius hó 31-iki számában 
jelenik meg. (Megrendelhető 60 fillér előzetes 
beküldése ellenében a nevezett lap kiadóhivata­
lánál, Budapest, VII. Rákóczi-ut 54, Athenaeum 
épület.)

Érdeklődőknek részletes felvilágosítást adhat 
bármely ipartestület, valamint az alulírott kamara.

IV.

A budapesti m. kir. állami felső építő ipar­
iskolában (Budapest, VII. kér. Thököly-ut 74)1908 
évi november hő 1-én kőfaragó továbbképző 
tanfolyam óimén egymásután következő két 
évben mindenkor öt hónapra terjedő téli esti 
tanfolyam nyílik meg. A heirás október hó 15-től 
31-ig történik, a tanítás november 1-től március 
hó végéig tárt.

A tanfolyam célja: a kőfaragó segédeknek 
és mestereknek alkalmat adni arra, hogy a műhe­
lyekben tanultakon kívül még azokat az ismere­
teket is elsajátíthassák, melyekre a jól képzett 
kőfaragó iparosnak szüksége, van, hogy oit-g- 
bizható és jó munkát végezhessen.

A beirási díj 1 korona, a tandíj pedig 10 
korona.

Bővebb felvilágosítást ad a fönnevezett felső 
építő ipariskola igazgatósága.

V.
A benzinmotorral dolgozó kisiparosok és kis­

gazdák részére szükséges adómentes motorbenzin 
eladási ára szabályozása tárgyában a kereskedelem­
ügyi m kir. minister ur 19Ö8 évi julius hó 7-ikén 
59.651/VI. C szám alatt kelt leiratával arról 
értesíti kamaránkat, hogy az említett adómentes 
motorbenzin mérsékelt eladási ára folyó évi juniui 
hó 10-ikétől 1908 évi október hó végéig terjedő 
időszakra, illetőleg további intézkedésig méter- 
mázsánként 16 (tizenhat) koronában állapíttatott 
meg.

VI.
Az alsólendvai kir. járásbíróság részére az 

1909/1911. évekre évente 185 köbméter jó minő­
ségű száraz bükk hasábfa szállítandó. E tárgy­
ban a nevezett járásbíróságnál 1908 évi szeptem­
ber hó 4-ikén délelőtt 10 órakor nyilvános 
árlejtés fog tartatni. A részletes föltételek az 
árlejtést hirdető kir. járásbíróságnál tekint­
hetők meg.

VII.
Hoch H. Henrik, a budapesti áru- és érték­

tőzsde tagja és Scherz József, a tőzsde titkára. 
„A budapesti tőzsdén jegyzett értékpapírok táb­
lázatos ismertetése“ címmel szakművet adtak
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zett minden értékpapírt táblázatos alakban, 
magyar, német én francia nyelven ismerteti, 
feltüntetve e papirosok tiz évi árhullámzásának 
a statisztikáját is.

Minthogy ez a mű kiválóan alkalmas arra, 
hogy a hazai gazdasági körök figyelmét a hazai 
értékpapírok felé irányítsa, ezúton hívjuk fiel rá 
kerületünk pénzintézeteinek iparosainak, keres­
kedőinek a figyelmét.

A megrendelés a mű szerkesztőségéhez 
(Budapest, V. Árpád-utei 8 szám) intézendő.

Sopron, 1908 évi julius hó 23-ikán.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.

Közhírré teszem, hogy a házak előtti gyalog­
járdákon levő szemét a városi köztisztasági 
szabályrendelet. 1. §-a értelmében naponként 
reggeli 8 óráig eltávoíítandó. Felhívom tehát a 
háztulajdonosokat, illetve bérlőket, hogy a házuk 
előtt levő járdát naponként legalább is egyezer 
reggeli 8 óra e ott leeepressék.

A seprés azonban csak akkor hajtható végre, 
ha a járda előzetesen bő vízzel fellocsoltaiéit, 
hogy ekként a por fel ve rése, ami a közegészségre 
veszélyes elkerültessék.

Aki ezen kötelezettségének teljesítését elmu­
lasztja, s városi köztisztasági szabályrendelet 23. 
§. illetve az 1876. évi XIV. t.-c. 7. §-a értel­
mében büntetendő.

II.

Zalaegerszeg rend. tan. városnál nyugdíjazás 
folytán megürült tanácsosi (árvaszéki ülnök és 
községiülö) állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása : 1800 K azaz (egy- 
ezernyolcdzáz) korona fizetés, — 480 K azaz 
(négyszázuyolcvan) korona évi lakbér, — ötször 
ötévenként a törzsfizetés 10°/0-ának megfelelő 
bérpótlék. A tanácsos y városi nyugdíjalapnak 
kői -iező tagja.

Fo hívom a pályázni szándékozókat, hogy élet­
korukat, legalább is az 1877: XX. t.-c. 180. 
§-ában előirt képesítést és eddigi alkalmaztatásu­
kat g:.zoió okmányokkal felszerelt kérvényüket, 
Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestületéhez 
cime.-.ve legkésőbb f. évi augusztus 18-ig bezá­
rólag a városi iktatónál nyújtsák be.

A választás egy később kitűzendő képviselő- 
testületi közgyűlésen fog megejtetni.

Ztlaegerszeg, 1908 julius 27-én.

Dr Korbai, polgármester.

írek.

A vármegyeházból. Zalavármegye tör­
vényhatósági bizottsága f. évi augusztus 
hó 12-én d. e. 10 órakor Zalaegerszegen, 
a vármegyeház gyüléstermében rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek tárgyait képezik : 
1. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
rendeletével az alsóbb rendű vasmákról 
szóló törvény tervezetét véleményadás végett 
megküldi. 2.A kereskedelemügyi m. kir. 
minister rendelete a Veszprém vidékén ő 
cs. és kir. Felsége jelenlétében tartandó 
hadgyakorlatok céljaira a vármegyei köz­
utak egy részének helyreállítása és műtár­
gyainak átalakítása tárgyában. 3. A föld- 
mivelésügyi m. kir. minister rendelete a 
badacsonyi és révfülöpi hajókikötők állami 
kezelésbe leendő átvétele tárgyában. 4. A
' ármegye alispánjának előterjesztése a rend­
kívüli takarmányhiány folytán szükséges 
intézkedések tárgyában. — Ezen tárgyak 
előkészítése céljából az állandó válaszlmány 
reggel 9 órakor tart ülést.

Aranymise. Tiborcz Lajos zalaszentgyörgyi 
plébános, a vármegyei kath. papság egyik érde­
mes Nesztora ma ünnepli pappá szentelésének 
félszázados évfordulóját. Az ünnepélyen sokan

I vesznek részt az aranymisés áldozár tisztelői és 
• barátai közül. A jubiláns manuductora Lagáth 
- Kálmán zalaegerszegi apátplébános lesz, az ünnepi 

szónoklatot Dr Tóth József szombathelyi kanonok 
farija. Ti boroz Lajos ez alkalommal a következő 
adományokat s alapítványokat tette: a lourdesi 
templom javára 500 koronát adott ; a szombat- 
helyi papnöveldében neveit uj áldozárok számára 
2000 korona alapítványt tett azon céllal, hogy 
annak kamatai az uj áldozárok között kiosztas­
sanak ; 500 K adományban részesíti a szombat- 
helyi papnöveldét, a kőszegi árvaház alapjavára 
szintén 500 korona adományt tett, missiókra 
500, a jemzsálemi szent sir őreinek számára 
pedig 100 korona adományt deponált.

Tiszti értekeziet. Thassy Lajos, a zalaegerszegi 
járás főszolgabirája a járásben jegyzőket érte­
kezletre hivta össze acélból, hogy a vármegyei 
távbeszélő hálózat kiépítése iránt akciót indít­
sanak. A jegyzői kar, ámbár a hálózat létesítése 
a községekre nagy terhet róna s ezért annak 
kivitele nehézségekbe ütközik, készséggel kijelen­
tette, hogy saját hatás őrében minden lehetőt 
elkövet a terv megvalósítása érdekében.

Házasság. Haerter Ádám zalaegerszegi főgimn. 
tanár aug. 4-én d. u. 6 órakor tartja esküvőjét 
Mezőberényben Jeszenszky Erzsikével.

Dr Briglevics Károly vármegyei árvaszéki 
jegyző augusztus hó 1-én tartotta esküvőjét 
Csesznák Anica urleánnyal, néhai Csesznák 
Sándor volt árvaszéki elnök és Laky Amália 
úrasszony leányával.

Tűzvész. Egyik községből a másikba száll a 
vörös kakas. Vészes szárnyainak nyomán pusz­
tulás, siralom, nyomorúság támad; koldussá, 
hajléktalanná vált emberek jajszava, keserves 
panasza hallik.

Zalavármegye néhány hónap alatt borzalma­
san sokat szenvedett a tűzvész miatt. Polöske, 
Pötréte, Drávaszentmárton, Pacsatüttős, Tapolcza 
veszedelme, számtalan kisebb-nagyobb tüzeset 
nyomon követték egymást.

A múlt hét szomorú szenzációja Tapolcza 
pusztulása, amelyhez fogható csak Polöske el- 
hamvadása volt. 91 lakóház, 170 mellékhelyiség, 
rengeteg gabona, takarmány, bútor és baromfi 
veszett a lángokban. A kár meghaladja a 150 000 
koronát.

30-ikán délután félkettőkor füstosziop gomoly- 
gott fel egy szalmakazalból, amely a nádas 
házak közelében állott. Rekkenő volt a hőség, 
a házak teteje felett táncolt az áíizott levegő. 
Száraz minden s csak egy szikra kellett, hogy 
lángba boruljon az egész utcasor, amelynek 
házait szűk udvarok választják el egymástól. A 
házak nagy része üres. Az emberek dologra 
vannak, csak a házőrző öregek és a gyermekek 
tartózkodnak otthon körül.

Képzelhető, hogy mily rémes gyorsasággal 
terjedt a száraz tetőkön a tűz s mekkora rémü­
letet keltett a vész. A füstölgő kazalból néhány 
perc alatt kitört a láng s amint belekapott egy 
nádas tetőbe, már égett a szomszéd is. Pattogva, 
recsegve égtek a tetők, a iángtenger felszította 
a szelet, amelynek szárnyain repült a tüzes 
csóva, mint az Isten haragja. A hőség irtózatos 
lett. A házakat megközelíteni sem lehetett; az 
oltás meddő kísérlet maradt, mentésről alig volt 
szó. Kétségbeesett emberek rohantak ide-oda, 
jajvaszékelő csoportok, zűrzavar, lárma töltötték 

I be a várost. Mire a távollevők haza értek, már 
! osak romokat, tüzes üazköt találtak. A kétségbe- 
I esett erőfeszítés nem használt semmit. Hét utca 
I porrá, hamuvá égett. A borzalom napja volt 
I az, száznál több családot űzött az utcára, tett 
] koldussá, hajléktalanná. Egy öreg asszony halálra 
I rémült. Meghalt a vész helyén.

A lakosság, a tűzoltók, akik a szomszéd falvak- 
j ból is bevonultak, minden erejüket megfeszítet- 
1 fék, hogy a tűz terjedését megakadályozzák. A 

keszthelyi tűzoltók délután négy órára vonaton 
í érkeztek meg teljes felszereléssel.

A bősz elem folyton dühöngött.
• rült a veszedelmet lokalizálni, de
• nap reggelig égett, 
j Tapolca egy része ma kormos,
I A csapás retieuetes, mert a nép egyébként is

küzködött a mostoha gazdasági viszonyokkal, 
j Az elöljáróság azonnal gyűjtést indított, amely­

nek eredménye 1500 K lelt. Egy csepp a nyomor 
tengerében !

A tüzet, mint a legtöbb esetben, gyufával 
játszó gyermek okozta. Hook József asztalos

Etefelé sike- 
a tűz más­

üszkös rom.

fia valahol gyufára tett szert s azzal a szalma- 
kazal melleit játszott. A többit azután elvég-zm 
a szárazság és a szél.

— — 8-gírsen a sors áltd sújtottak m m'n- 
dt-nki, tehetsége szerint. Z Lvarire-gye közön­
sége n<jm szokta szű <kehiü -n megtagadni a 
segélyt azoktól, akiket lesújt a csipás. Nyújt­
sunk segítő kezet a tapooti sz'-reno-étlenek főé; 
érezzék a megpróbáltatás napj óban a szivek 
melegét, hogy kétségbe ne essenek a jövendő 
felett. Tapolca község elöljárósága gyűjti az 
adományokat s minden fiiiért hálásai fogad Ht 
valaki a segélyre szánt összeget szerkesztőségünk­
höz küldi, azt készséggel továbbítjuk a vész 
által sújtottak javára.

Kinevezés. Piiohta Kázmér perlaki járásbiró-
\ sági telek könyvvezető jelenlegi alkalmazási
! helyén a IX. fizetési osztályba, Horváth Jenő
j sümegi lakos ideiglenes minőségű szamgyakor-
i Dokká, Vörös Sándor zalaegerszegi lakód
I állami dijnok irodakezelési gyakornokká nevez-
\ tetett ki. i

A Balatoni Szövetség 1908. augusztus hó 9-én, 
I vasárnap délután 4 órakor Balatonfüreden a 
\ gyógyteremben igazgató választmányi ülést tart. 
I Tárgyak: 1. Tagok felvétele. 2. Köszönő 

iratok bemutatása. 3. Földmivelésügyi miniszter 
leiratai: a) a szövetség támogatása ügyében, b) 
népkönyvtár adományozása ügyében, c) hajókikö­
tők átvétele ügyében. 4. Kereskedelemügyi minisz­
ter leiratai: a) körtelefon ügyében b) hivatalos 
folyóirat ügyében, ö. Vallás és közoktatásügyi 
miniszter leirata: iskolai szünidő tárgyában. 6. 
Somogymegyei hitelszövetkezetek szövetségének 
átirata : balatoni fürdők élelmezése tárgyában. 7. 
Tisztviselő üdülők a Balatonnál. 8. A osobánoi 
emlék ügye. 9. Jelentés a szövetség vagyonáról.
10. Folyó ügyek.

Gyászhir. Grész Károly, Zalaegerszeg város­
nak régi, köztiszteletben álló polgára 29-é,i 66 
éves korában meghalt. Temetése 30-án délután 
ment végbe nagy részvét mellett. A gyászjeleü­
tést özvegye és gyermekei: Paula, János, Viktor, 
Irma, László, Elza, Ilona, Malvin, Béla éa 
Gizella adták ki.

Elégett termés. Skublios Zsigmond földbirtokos 
idei gabonatermését a Gógánhegyre vezető ut. 
mentén álló lábaspajtájához szállíttatta és ott 
halmoztatta össze. Hétfőn reggel saját gőzgép­
jével meg is kezdte a oséplést. Már reggel heves 
északi szél fújt, a mi a gépészt aggodalomba 
ejtette, de a tulajdonos jelenléte megnyugtatta, 
ügy tiz óra körül a szél hevesebben kezdett 
fújni s csakhamar lángba borult a fazsindelyes 
pajta, a nagy gabnás kazal s maga a gép is. 
Rövid idő alatt hatalmas füstoszlop jelezte, hogy 
nagy tűz van a hegy alatt. Az önkéntes tűzoltó 
csapat fecskendővel, Kardos csapattiszt vezetése 
alatt, gyorsan a helyszínén termett, azonban 
csak arra törekedhettek, hogy a tűz tovább 
terjedését meggátolják, a mi sikerült is. Mentés­
ről szó sem lehetett. Minden odaégett; mintegy 
300 kereszt gabna, 7 szekér széna, szalma, a 
cséplőgép, a pajta, különféle gazdasági eszközök­
kel a tűz martalékává lett. Csak esti 7 órakor 
lehetett a nagy tüzet eloltani. A kár igen nagy. 
Biztosítva minden volt.

Paosatüttősön folyó évi julius 28-án Áce 
István gazdaember házánál tűz támadt, mely a 
nagy szárazság következtében csakhamar lángba 
borította az összes zsúppal fi dött épületeket, 
a szomszédos gazdáknak szalmás házait és gaz­
dasági épületeit s összes már asztagba rakott 
gabnanemüit. A község lakossága nagy igyeke­
zetét tanúsított az oltás körül és a paosai s 
szentpéteruri tűzoltók is szorgalmasan közremű­
ködtek, igy is nagy erőfeszítéssel lehetett a rom­
boló elemnek elejét venni. A kár mintegy 30.000 
korona. Biztosítva volt minden.

Sormáson Gál János pajtája pénteken reggel 
kigyulladt s a gazda összes épületei, továbbá 
12 gazda háza, takarmánya, ingóságai elégtek.

Jubileum. A zalaegerszegi iparos ifjúság önképző 
egylete 25 éves fennállásának emlékére augusztus 
16-án ünnepélyt rendez, amelynek programmja : 
1. ünnepélyes istentiszteletre vonulás d. e. 9 
órakor az egyesületi helyiségből. 2. 11 órakor 
díszközgyűlés az ipartestület nagytermében. Tárgy : 
a) Elnöki megnyitó, tartja: Kulcsár Gyula ein^k 
ur, b) Az egyesület 25 éves múltjának ismerte­
tése, tartja: Balaton Sándor társelnök ur. 3. Dél­
után 1 órakor társas ebéd a > Korona-szálló« 
nagytermében. Egy teríték ára 3 korona. Akik 
a társasebéddö részt venni kívánnak, seivesked-
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jenek est Fángler Mihály ur fasaerkereskedédé- 
ben vagy Balaton Sándor urnái augusztus 12-ig 
bejelenteni. 4. Délután 4 órakor kivonulás a 
Kaszaházi kertben tartandó zártkörű táncmulat­
ságra. Belépő dij személyenkint 1 korona; egy 
tekejegy ára (három dobásra) 30 fillér. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogadunk és hirlapilag 
nyugtázunk. A tiszta jövedelem felerésze a zala­
egerszegi ipartestület elaggott iparosokat segé­
lyező alapját, felerésze pedig az iparos ifjúság 
önképző egyesületét illeti.

A tapolcai tüzkárosultak érdekében Gróf 
Batthyány Pál főispán ur Öméltósága a tapolcai 
tüzkárosultak segélyezése iránt a kormányhoz 
sürgős felterjesztést intézett s a belügyminister 
tegnap sürgönyileg 1000 koronát utalványozott 
a zalaegerszegi m. kir. adóhivatalnál főispán ur 
kezéhez.

A hús uzsora ellen. Zalaegerszeg példája sok 
városban felvetette a husuzsora elleni védekezés 
ügyét. Látják, hogy igenis lehet védekezni a 
közönség kizsákmányolása ellen, sőt a szegényebb 
embereknek is lehet oioso és jó húst adni. Osiiií 
erélv kell hozzá s komoly elhatározás, amely 
nem hátrál meg a szabad verseny nevében for­
galomba hozott hazug frázisok előtt. — A múlt 
héten Írták Nagykanizsáról, hogy ott is fel akar­
ják állítani a hatósági mészárszéket. A soproniak 
két városi tisztviselőjükéi, Dr Navratil Nándor 
aljegyzőt és Lacza József állatorvost küldték 
hozzánk, hogy tanulmányozzák a kússzék műkö­
dését és berendezését. A küldöttek tapasztalataik­
ról beszámoltak a városi hatóságnak, amely meg­
tette a kezdeményező lépéseket a városi mészár­
szék felállítása iránt. Csáktornyán a közönség 
szervezkedett s a hatósági hússzék felállítását 
sürgeti. A mozgalom eredményéről azonban még 
semmi hir. Szombathelyen a hatóság tárgyaláso­
kat folytat a mészárosokkal a ha nem kép tőlük 
kielégítő választ, ott is megnyílik a hatósági 
mészárszék.

Tolvaj házaspár. Hosszú időn keresztül alig 
volt hét, hogy Zalaegerszegen lopás ne történt 
volna. Hol a szárnyasok ólait dézsmálták meg, 
hol a konyhákból tűnt el fazék, rézmozsár, 
reszelő, majd a padlásról vitték el a ruhákat, 
vagy a folyosóra, udvarra kirakott ruhaneműnek 
kelt lába. A rendőrség kutatott, lesbe állott, 
nyomozott. Mindhiába. A tolvajok annyira 
ügyesen csinálták a dolgukat, hogy nem tudtak 
a nyomukra akadni. Jöttem mentett, mint a 
kisértetek. Az már bizonyos volt, hogy a besur- 
ranók fajtájához tartoznak, mert a konyhákból, 
lakásokból világos nappal tűnt e! a legtöbb 
holmi. Egy időben a konyhák fosztogatása való­
ságos divattá vált. Vasalók, edények, mozsarak 
nyomtalanul elvesztek, mintha kísértetek szállí­
tották volna el önét. Téli időben a padlások 
feltörése következett. A baromfiakra pedig 
mindig rósz világ járt. Annyira kedélyesen ment 
a dolog, hogy a sovány liba mellől elvitték a 
kövéret s a sovány nyakára cédulát akasztottak, 
ezzel a felírással: ha majd meghízik, ezért is 
eljövünk. — Az apró cseprő lopások kezdtek j 
már boszantókká válni. Minduntalan szaladt ] 
valaki panasszal a rendőrségre. A múlt héten j 
mégis hurokra kerültek a jeles tolvajok. Éjszaka ; 
ismét portyázásra indultait, siaerült is a sor, 
de pgy kis' eső esett s a nyomok megmaradtak 
a földön. A rendőrök tehát elcsapáztak a Pap- 
utcáig, ahol Bölcsföldi István csizmadia laká­
sában tűntek el a lábnyomok Egy zsibárus 
boltja kismiska a hoz képest, amit az érdemes 
férfiú lakásán találtak. Egy kocsira való holmi 
került ki az ágyak aló1, fiókokból és egyéb 
helyekről. Volt ott lopott cipő, amelyet a 
majszler meg is talpalt; a szekrényben szépen 
kimosott lopott fehérnemű, férfi ruha, vánkos, 
ágy- és asztalterítő, rézmozsár, ruhafogas, kalap, 
szalvéta, szék, mosóíeknő, seprő, kötőtű, befőt- 
tea üveg, harisnya, napernyő, óra, meszelő, 
ruhakefe, gyúrót ábla, fűrész, kenyér, tojás, 
fejsze, liszt, zsir, pohár, üveg és sok más egyéb. 
A jeles házaspárt, akik Üzletszerűen gyakorol­
ták a betöréses lopásokat, hűvösre tették és a 
nyomozás megejtóse után átadták a kir. ügyész­
ségnek. A lopott holmik nagy részének akadt is 
már gazdája, egy részének azonban nem talál­
ták meg a tulajdonosát.

Állami alapítványok jegyzők leányai részére.
A belügyminiszter leiratot küldött Zala- 
megye törvényhatóságához, melyben közli, hogy 
a községi és örjegyzők árvái és félárvái részére 
600 korona javadalmazása huszonöt ingyenes és

300 korona segítséggel javadalmazott ötven fél­
fizetéses alapítványt létesített a »Magyar gazda- 
asszonyok országos egyesülete« által fenntartott 
czinkotai leány nevelő intézetben.

A keszthelyi kiállítás. A keszthelyiek elisme­
résre méltó buzgalommal és lelkesedéssel fogtak 
hozzá a büiatonparti vasút megnyitásának idejére 
tervezett kiállítás előmunkálataihoz. Egyezerre 
azonban megjelent a lapokban az a hir, hogy a 
kiállítás elmarad, mert annak anyagi sikere 
kétes, több oldalról nehézségek merültek fel s 
a bizottság munkája megakadt. Újabban Keszt­
helyről úgy informálják a lapokat, hogy a kiállí­
tás nem marad el, hanem csak elhalasztódik 
1910-re. Az elhalasztás oka az idei nagy drága­
ság, amely kétségtelenül befolyással lesz a jövő
évre is.

Szülőit kereső siketnéma. Lapunk múlt heti 
számában megemlítettük, hogy a rendőrségen 
őrzött siketnéma fiú megtalálta az anyját. Erre 
vonatkozólag N.-Váradról a következő értesítést 
kaptuk : Bere Mária 1905-ben gyermekét 
Tivadart, ki siketnéma volt, az aradi siketnéma 
intézetbe helyezte el. A fiú 1906-ban megszö­
kött Aradról. Körözték a fiút, kit időközben 
azaz 1907. decemberben Zalaegerszegen elfogtak 
és arcképét is közölték a Rendőri Közlönyben.
Az aradi siketnéma intézet igazgatósága felis­
merte az arcképben az eltűnt fiút s irt Zala­
egerszegre, hogy küldjék haza a fiút Nagy­
váradra. Az anya a rendőrségen a felmutatott 
arcképben fiára ismert. Mikor azonban a fiú 
megérkezett Nagyváradra egy zalaegerszegi rendőr 

i kíséretében, az anya nem ismerte föl a fiát. Nem 
! ig fogadja el fiának s a siketnéma fiú sem ismer 
■ sem anyjára, sem testvéreire. Azok sem o rá.
I Mindamellett a fiú, aki 16—17 évesnek és gyenge 

elméjűnek is látszik, erősíti, hogy gyermekkorát 
Nagyváradon töltötte s állítólag azt a helyet 
is képes megmutatni, ahol szülei laktak. A 
rendőrség most puhatol ebben az ügyben. A 
helyzetet bonyolítja az is, hogy az aradi eiset- 
néma intézet átirata szerint a gyermeket nem 
az anya, hanem valamelyik gyermekmenhely 
helyezte el az intézetbe. De hogy melyik, azt 
nem Írja. Érdekes, hogy ezen ügyben a puhatolás­
sal megbízott Kemény t.-alkapitány tolmácsok­
ként, Kenyeres Jónás siketnéma volt nyomdászt 
és Róth József szintén siketnéma cipészt vette 
igénybe, részint azért is, hogy a fiú jelmagya­
rázatait annál inkább megérthesse. Most a siket- 
néma nyomdász kíséretében elindult a fiú a 
városba, hogy azt a helyet felkeresse, ahol 
gyermekkorát töltötte.

A használt katonai fegyverek. Használaton 
kívül helyezett katonai fegyvereknek hatóságok 
részéről való mikénti beszerzése tárgyában a 
belügyminiszter valamennyi vármegye alispán­
jához körrendeletét intézett. A miniszter ismé­
teltén arról értesült, hogy a községek eloijáio- 
ságai mezőőreik, erdőőreik, illetőleg rendői eik 
részére szükséges használaton kívül helyezett 
katonai lőfegyverek és kardok beszerzése jráut 
közvetlenül a budapesti fegyverkereskedőkhöz 
fordulnak, ez ez eljárás azonban hosszabb időt 
vesz igénybe s a beszerzési költségeket o*ak 
indokoL liánul növeli. Ez okból a miniszter 
figyelmezteti a községi elöljáróságokat, hogy 

: katonai fegyvereket ne Kereskedőktől vásárol- 
I janak, hanem azoknak a m. kir. honvédség 
I készletéből leendő kiszolgáltatása iránt való 
I közvetítés végett az alispánok utján egyenesen 
í a belügyminisztériumhoz fordulnak.

Kevés a fürdővendég. A Balaton mellett 
\ csaknem minden fürdőhelyen kevesebb a ven- 
j <lég, mint tavaly. A látogatottság csökkenésének 
; kétségkívül a gazdasági viszonyok mosiohasága,
\ a szertelen drágaság az oka. Az idény lanyha 
j és színtelen. Hiányzik az élénkség, a vidám zaj 
j s nemcsak a rendes vendégek, hanem a kirándulók, 
j a turisták is gyérebben jelentkeznek a magyar 

tenger partján. A főidény néhány nap múlva 
lejár s nemsokára őszi hangulat borul a más 
években zajos, népes fürdőhelyekre.

A dikics. Egy irgalmakban gazdag és véres 
gyűlésről kaptunk hirt. Keszthelyen a boriparo­
sok tartottak valamiféle értekezletet, megbeszé­
lést, vagy gyűlést; szóval bármi lett légyen a 
hivatalos címe az összejövetelnek, annyi bizonyos, 
hogy több cipész és csizmadia volt együtt. Es 
vitatkoztak. Az ellentétek élesek lehettek, mert 
az egyik ezaktárs előrántott egy bőrvágó dikioset 
s azzal ellenfelének a nyakát hatalmasan

benyisszantotta. Egyéb tárgy nem lóvén, a gyűlés 
szétoszlott.

Virágzó ipar fejlődött ki hazánk déli részén 
és nagyban járul hozzá a vidék vagyoni visz )- 
nyainak konszolidálásához. A legjobb hírnévnek 
örvendő nagykikindai és zsombolyai Boha-fém 
téglagyárakat értjük, melyek a tulajdonosok 
szakavatott vezetése mellett a Monarchia leg­
nagyobb telepévé fejlődtek ki. A Bohn-féle szab. 
átfedő cserepek, melyekből a cég évente 50 millió­
nál többet gyárt, közkedveltségnek örvendenek.
A cég újabban Békéscsabán is hatalmas telepet 
létesít, mely számos munkáskéznek keresetet fog 
adni.

LeánykcrdSkedŐ. Pénteken egy gyanúsnak 
látszó emberi csípett el a zalaegerszegi rendőr­
ség. Azt hitték róla, hogy leány kereskedő. Később 
kiderült róla, hogy egy békés szent péteruri 
takács, akit levelezései hoztak gyanúba.
^Leesett Íáda. Keszthelyen egy kereskedő 
kocsisa súlyos ládákat szállított a vasúti állo­
másról a városba. Az utón egy nagy láda leesett, 
leütötte a kocsist, aki a helyszínén meghalt.

Duhajkodó legények Babies József és Kovács 
Bódi boeföldi legények több legény társukkal 
hangosan mulattak múlt vasárnap délután a 
Kossuth Lajos utcán levő „Fehérképi“ vendég­
lőben. Sürü egymásutánban űrit gettók a palac­
kokat és mint ilyenkor már szokás, vitatkozni 
kezdtek. Szó szót ért, utóbb már tsz öklökkel, 
meg a fütykösökkel kezdtek argumentálni úgy, 
hogy ki kellett őket az utcára tuszkolni. Csak itt 
kezdődött meg istenigazában a verekedés. Ütöt­
ték egymást, ah fi érték, nem nézve, hogy hová 
esik az ütés. A lármára rendőrök érkeztek a 
helyszínére, akiknek nagy nehezen sikerült a 
verekedő legényeket lefegyverezni s a rendőrségre 
kísérni, ahol miután kialudták mámorukat, az 
utcai botrányért és verekedésért példásan meg­
büntették a garázdálkodó legényeket.

Pályázat postagyakornoki állásokra. A m.
kir. posta- távírda és távbeszélőnél 80 gyakor- 
nokjelöiti állásra pályázat hirdettetik. Pályázati 
határidő f. évi augusztus 15. Feltételek meg­
tudhatók a helybeli kir. posta és távinhi 
hivatalnál.

Megszűnik a kofák uralma. Az évtizedek óta 
országszerte megnyilatkozó kívánságnak, hogy 
a kofauralomnak gát vettessék, végre mégis lesz 
foganatja. A kormány törvényhozási utón akarja 
szabályozni az élelmiszer árusítást es pedig: 
elrendelik az elővásárlási tilalmat és kofáknak, 
illetve élelmiszer-árusítóknak iparűzési engedély 
csak megszabott számban fog kiadatni. Mindé i 
kofa számot kap és a városból élelmiszereket 
kivinni csak vámfizetés mellett lehet, lovául)á 
az országot kerületekre osztják be és minden 
kerületnek lesz egy központja, ahol a nem 
romlandó élelmiszerek gyűjtésére raktárak állít­
tatnak. Az egész országban egységes piaci rend - 
szabály lesz. A szabad kereskedelem és szabad 
verseny elve ugyan egy kis csorbát fog szenvedni, 
de azért a reform meglesz ég attól sok tekin­
tetben javulás várható.

«L« E_ lszakossag nincs

)

Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó tudta 

x'N!t nélkül. __
A C0ZAPORNAK az a csodálatos 

hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszáko-nak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér, avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta né'ibíll adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette ki 
8 sok ezer férfit a szégyen és becste­
lenségtől mentett meg, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek leltek. 

__ Temérdek fiatalembert a jó útra és
szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel 
hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor tulajdo­
nosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot es 
egy 1500 köszönő irattal telt könyvet dij és kölségmen- 
tesen küld. A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért 
szavatolunk. Magyurul és németül levelezünk.

Ingyenpróbákat a valódi Coza-porból bérmente-*eu 
küld levélben! felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE, ÄÄW5Ä
Levelek 25, levelező lapok 10 fillérrel bérmenteeltendők.
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Időjárás. R^kkenö meleg, mint a múlt héten. 

Kánikula van, szárazság uralkodik, a rétek kiasz- 
tak, a növényzet sínylődik. Nincs eső és ha néha 
felhő mutatkozik ü? ég kárpitján, az is gyorsan 
átszalad felettünk anélkül, hogy megáztatná a 
szomjas vidéket. Pénteken kissé lehűlt a levegő, 
tahin tíz percig csepergő esőnk is volt, de amint 
kisütött újra a nap, ismét izzasztó meleg lett.

Messaline - 11 A|TTAyn
RadiUfll - \U I II i-l I I I feljebb bérmentve éa 
Loulslne - k 111 I Vll I I I vámmentesen. Minta 
Taffet - fj postafordultává].

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

ao Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Harci áraink a legutolsó betMsá/on 109 iiiogrammonkint

bélZH
roZS
árpa
*ab
kukorica

minőség szerint .
Cor.-tól Kor. lg

21-40 — 
17-40 —
15-50 — 
15-20 ——

A vármegyeház átelienében levő

versenyáruházban
kaphatók:

utazó- és kézi bőröndök, férfi- 
női- és gyermekcipők, keztyük- 
harisnyak, tourisía ingek, és
egyéb férfi- és női divatcikkek 
nagyválasztékban ésversenyen- 

kivüli olcsó árakon.

I elelös szerkesztő: Dr Gsák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zala vármegye zalaegerszegi járásához tar­

tozó BonczódfÖld, Bódé, Hot tó, Szeri tmi- 
hálvfa és Teskánd rom. kath. hitközségek 
által fen tartott boncód földi plébánia istáló- 
jának újból leendő felépítésére ezennel 
versenytárgyalás hirdHitetik azzal, hogy az
1908 évi augusztus hó 14-én délelőtt 10 
Órakor BonCZÓdfÖldÖn a helyszínen meg­
tartandó versenytárgyalásra f. évi aug. hó 
12-ig a vállalkozni kívánók zárt ajánlatai­
kat »Körjegyzőségnek Teskánd« címezve 
nyújtsák be.

Ajánlatokat a munkálatra csak külön- 
külön teendők. Tégla, homok, mész, fa stb. 
fuvarozását a hitközség szolgáltatja. A 
munkálat legkésőbb 190b évi október hó 
végéig befejezendő.

A fizetés az építés arányában £ részlet­
ben történik. Az utolsó részlet a hatósági 
felülvizsgálat után csak akkor lesz kifizetve, 
ha az jóváhagyólag átvétetik.

Hitközség fentartja magának azt a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül a beaján­
lott árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhat, míg az ajánlattevők a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak.

Tervek, költségvetések és az erre vonat­
kozó feltételek Teskándon, mint illetékes 
körjegyzői hivatalnál a rendes hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

BonczódfÖld, 1008 július 28.
A hitközség.

Szülők figyelmébe!
A legsa. Megváltóról név. nővérek

nevelőintézetében
Rohonczon (Vasmegye, vasúti állomás) a jövő 
iskola évre felvétetnek 6 —18 éves kath. vallásu 
leányod vendékek teljes ellátásra havi30 koroná­
ért. Különösen ajánlható ez a kies, egészséges 
hegyi vidéken fekvő intézet azoknak a szülők­
nek, akik leánykáikat polgáriasán neveltetni s a 
német nyelvre gyakorlatilag taníttatni akarják. 
Az intézetben van elemi- és felső népiskola 
(= a polgári leányiskolával), kézi munka és 
zeneoktatás; a társalgás nyelve német. Bővebb 
felvilágosítást ad

az igazgatóság.

1 Málnaszörp j
2 erdei málnából készítve I* E
3E minőségű, garantált tiszta, E 
2 kapható kgként 1*20 K-ért E 
2 Lenk Ottó gyógyszerésznél E 
2 Holicson. E
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Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek- 

I könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Olasz Ferenc 
; végrehajtatónak özv. Simon Károlyné, Ágoston 

Ilhci végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási

ügyében az árverés a zalarg^rszegi kir. törvény­
szék területén lévő, a nemeinpátii 1908. száaiu 
íjkvhen f 811/a lirsz. alatt vé.ndmjiást szenve­
dett tulajdonául felvett rétre 120 korona ; — 
II. a nemesapátii 1813. sr. tjkvhen "f 248/k hrsz. 
rétre és házra 320 korona; — III. a nemesapátii 
1631. sz. tjkvhen felvett következő ingatlanokra, 
úgymint: 2555. hrsz. szőlőre 120 K, f 3276.
hrsz. erdőre 24 K, 2514. hisz. szőlőre 42 K, 
•f* 2666/h hrsz. szőlőre 296 K; — IV. a nemes­
apátii 1632. számú tjkvhen f 3248. hrsz. alatt 
felerészben végrehajtást szenvedett s felerészben 
Ágoston József tulajdonául felvett szántóföldből 
végrehajtást szenvedett felerészére 4 K kikiáltási 
árban az alábbi feltételek mellett elrendeltetik és 
hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1908. évi 
október hó 29. napján délelőtt 10 órakor Nemes- 
apati községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/e-át, vagyis 12 K, 32 K, 12 K, 
2 K 40 f, 7 K 20 f, 29 K 60 f, 70 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. te. 48. § -a alatt jelölt 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 
1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 5. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldőit 
kezéhez letenrr, vagy az 1881. LX. t. c. 170 
§-a értelmében a bíróságnál történt előlege* el­
helyezésről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1908. évi juiius hó 12. napján.

Rutich, kir. törvszéki hi ró.

Tisztasága 30*000 koronával 
szavatoltatik.

U% A > m
fa, 4: if
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A konyhában és házban
mindent, «mi «gy ált .'♦láb mosható é« tlse-
tithntó, esxk i*

schist stands??
tlKEtitsunk. E ^Krtppati évduedtr-ken At folytatott 
beható és lelkiismeretes tennlmányosásnak 
eredménye. Mosóereje rendkivtiU, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktói. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges «zappen 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

f szükségeltetik.
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ERDÉLYI JENŐ gépész é$ electrotechnikus
—---------- ZALAEGERSZEGEN. ----------------Telefon sz. 43. " 1 '"

KÉSZÍT:
Furott (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi 
szivattyúkat.

Mindennemű gépjavítást

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és
mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy auélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipartelc-

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

pék, stb. részére.
szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.
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Egy jó házból való fiú

tanoncna
felvétetik

Tomka György
vas- és füszerkereskedésében

Alsólendván.
SS1»

Sok pénzt
takaríthat meg, aki kályháit és takaréktüzhe- 
lyeit általam javíttatja, vagy átrakatja fa-, szén­
áé koksz fűtésre, tüzmentes téglákból épített 
tüzszekrénnyel. Nincs többé szénezag és szén- 
mérgezés a szobákban, ha bizalommal hozzám 
fordulnak. 14 évig dolgoztam mint segéd bel- és 
külföldön, többek között ő Fensége József fő­
herceg alcsuthi birtokán, Frigyes főhercegnél 
Féltoronyban, Rainer főhercegnél Radon ben, 
Mária főhercegnőnél Haliban (Stever), Alfonz 
spanyol király altraünsteri kastélyában (íelso- 
ausztria), hol a legnagyobb megelégedést és bi­
zalmat nyertem.

Itt Zalaegerszegen való önállósításom óta szin­
tén a legnagyobb megelégedésben részesültem.

Ajánlom megtekintésre dús választékú raktá­
ramat elsőrendű, csinos és olcsó

cserépkályhákból.
Minél számosabb megrendelést kérte, gyors 

és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítok.
Kiváló tisztelettel

BACH LAJOS
kályhás

Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 6., Korányi-ház, 
a Központi kávéház mellett.

Pollitzer sérv** 
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnőtt-ak és
amputáltak részére. -------

Budapest, ÍV. Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

■ ■ — Szabadalmazott sérvkötők 
már 5 koronától felfelé. -------íz

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 
lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hyglenlkua cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ 
cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajial, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

5752/tkvi. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zelacgerezegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Göncz Istvánná 
végrehajtó tónak Gerencsér Miklós végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében az újabb 
árverés végrehajtató kérelme folytán Kaszás 
Verona Gerencsér Mikiósné késedelmes árverési 
vevő ellen a zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a gutoríö’di 630. sz. tjkvben j 443/3, 
443/15, 443/13, 443/11, 443/9 hrsz. alatt felvett 
összesen 24.832 Pj öl területű és a gutorföldi 
760. számú tjkvben f 443/4 hrsz. ingatlanból

-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap< 1908 augusztus 2.
-*r -*
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smet feloszlatom. S
agvneműek, asztalkendők, |9

Mamm
zíó üzleötös és p68. év óta fennálló

isznak, chiífonok, férfi és nőKartonul
okroeokok. takaróifüggőnyötérítők, szőnyegek

dúsan iramatvago

edélvezettljaból hatósági laaz üzlet feloszlatása c<

eladá
útján mélyen leszállított árakon kiárusítom.

Gabonazsákok és vízhatlan ponyvák legolcsóbb árban kaphatók

Teljes tisztelettel

Weisz S á n d <

mm

mm

kiír

Ha elegánsan és olcsón akar öltözködni
úgy forduljon

a „Kalap Királyhoz,“
mert neki óriási raktára van

kalap-, ing-, nyakkendő-, férfi és gyermek öltönyök és felöltőkből.
Dús választék valódi amerikai, achewreaux férfi, női, gyernit k cipőkben !

Megtekinthető vétel kényszer nélkül 1

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
Mély tisztelettel

Koréin Viktor.

Gerencsér Miklós 5/>0-ml rész jutalékára együtte­
sen 809koron a; — II. a gutorföldi 438. számú 
tjkvben f 442/6/2 hrsz. alatt, Gerencsér Miklós 
tulajdonául felvett 4520 □ öi területű ingatlanra 
i34 korona kikiáltási ároau az /alább feltételek 
mellett elrendeltetik és hogy a fent megjelölt 
ingatlanok az 1908 évi augusztus hó 25. napján 
délelőtt 10 órakor Gut or föld jközségházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
heosárának 10°/0-át, vagyis 80 korona 90 fillért 
13 K 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. te. 48. §-a a. megjelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. alatt 
kelt I. M rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 évi LX. te. 185. §-a értelmében a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkv. hatóság.
Zalaegerszeg, 1908. évi julius hó 6. napján.

Moiser Ferenc, kir. tszéki albiró.

TBAVAJi
megvételre keres

bármily mennyiségben

Szántó Adolf és Tsa

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, a b-gképtelenebb 
dolgokkal ken eget ve arcát. -- A legtöbb esetben 

; i saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
j lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 

arcbőrét n y, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, "hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, máj folt, 
kiütések s'b ) ellen páratlanul és csodálatosan ható 
fizvrt utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének tit­
kát senki más nem ismeri, mint h feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 
a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőszer 
a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, el­
tünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
mitesszert, arc- és kézvörösségét. Az arc ideális szép, 
üde és Ifjú lesz • amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Egy tégely ára 2 korona, Margit-szappan 20 fillér 
és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme színben) 1 K 
20 fillér. •— Ezen szerek m.mdegyike külön i< hasz­
nálható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedi? 
raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
igy címezve irni: Földes Kelemen gyógyszerész. Arad. 

Főraktár Zalaegerszegen :
KOCSUBA EMIL

gyógyszertára.
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Nevelőnőnek
F

ajánlkozik előkelő családhoz egy 
intelligens nő, ki polgári iskolát 

j8 végzett. A magyar és német nyelvet
egyformán hirja. Iskolai vizsgákra 
előkészít és zongorázni is tanít. 

^ Működési bizonyítvánnyal rendel- 
$ kezik. Nem annyira nagy fizetésre,

mm
??

i R
mint inkább családias bánásmódra

•S“ reflektál.
*

Cím a kiadóhivatalban.

Nagykik Indal
gyártmány. B o h n-féle 
szabad, biztonsági átfedő 

cserép 272. szám.

BOHNIfl. ésTARSAI
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e 
= szakmában Ausztria-Magyarországon a =

BOHN-íéle TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIKINDAN és ZSOMBOLYÁN.
Alapíttatott 1864. Legelőkelőbb referenciák,

50 millió évi gyártás
a cs. éa kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő 
cserepekből, vaeoxyd természetes vörös szin- 
=r.--- — ben vagy kátrányozva-----

L ---v

• tk< ifi-1.1 18y. u : • »-.

BOHN féle szab biztonsági átfedő csere­
pek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet. ==

Képes áijegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány.
Szabad, biztonsági préselt 
átfedő cserép 253. szám.
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ajánlom nagy raktára- j$l 

mat uj és jókarban levő $!
£SS

gg Vadászfegyvereket, valamint az összes hozzátartozó 
i Cikkeket. Mindennemű varrógépek, kerékpárok, forgó-1| 
^ pisztolyok, gramafonok (beszélőgépek), takaréktüzhelyek ||

és mindennemű alkatrészek. — jda^y javító műhely.

57
is
m

Szives támogatást kér HORVATH IMRE
műlakatos és varrógép-kereskedő.

A szabadalmazott 
KÜLCSCSAL BSaat \

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

TAROSA pyógv "fürdő Varmegyében. 
Glaubersótartalriiu szén- 

savdus vasforrások.
Vizgyógyintézet külön férfi ép női osztállyal. Vas'áp (moor) 
es természetes szénsavas, vasas és pezsgő fürdők. A 
tárcsái vasláp, mely a Franzesbátiivai egyenértékű. Dr 
Mankó tnr. a tudományos akadémia tagjának vegyele­
mezése szerint Magyarországon a legjobb, sot a világhírű 
Narlenbadít is jóval felülmúlja, Neuheimi gyógymód, 
fe-, ketir-, savókura, villamvilágítás, fenyvesek, kelle­
mes, hűvös éghajlat. A női szervek bánfaimai, sápkór, 
vérszegénység, ideges bántalmak, szívbajok, csuzos meg­
betegedések, továbbá a légzési-, emésztési- és vizelet! 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják. 
Hirdöorvosok : Dr Bartha Kornél v. tanársegéd és Dr

Glück Gyula.

v'i v~.. - *40
■ ■ / ...•-: - ^ .

Éíad májas hó 17-töI szeptember hó 16-ig esetleg légéig.
Elői-iu- cg utószezonban tetemesen olcsóbb árak Tárcsái 
Károly forrás kedvelt borviz és hurutoe bántalmaknál 
kiváló hatású. Kívánatra prospektus. Posta-, távirda- és 

vasúti állomás, köz. ellen vasúti kocsi közlekedés 
„Tarosa fürdő“ felirattal.

ijg v.
y

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál.
SZÉNSAVOUS, KELLEMES, SAVANYKAS IZÍ), VASMENTESÍTETT.

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

e. gu2if. Arf v#I

1 .

ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a 
vesemedence idült hurutjainál, hugykö- és fövényképző- 
dóénál, a légutak és a ki választószervek hurutos bántal- 

mainá) kitűnő hatásúnak bizonyult.
Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn
ni

sa

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W^isz Edfc- 
féle házban. — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
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SPECZIAL
GÉPGYÁR

EH

fgí&BSí&mBSB s??sS3«SpBISg

[M bmimi Jtm Gaum* mwm£
I HMWT, mWiAm* *6lMT »3

g-?$SK

•vi4é5-rr/,«

GLÜCK

OGDANYíS
tqWrs siib rSjl gj í f ö da rV-t

sü^apeW: károLy , köWSE-

rZalaraegye, Zalavémegyei Hírlap« 19C8 augusztus 2.

e PcA«$a«Ä31 
assies e4f »

Saját ér<l*kéb«B 
blr^*«a*n kl*«r6UC K<BGPOL2& läWUEiÄ

i¥E NS-SZ1TATTTUE
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjem liatárcmottam a

G a r v e n s-szivattyút
Garrea* - m & vek, WI JE N
Letteséi zirranl ét íóeoHL Aritgnób hgy* éo Hnmhrs.

'-Uí.zfcc^yZs 'íS'' «•: vííífíÁÍS- *» tiiw3»fc*eS «»'.edájt*. ó?**J8 j itv ..
SQ<]ftJ»Mt, » .-****»*»SS'Övxa« SS. | feiiX^Sp. • .

■?•%&** r.KBSS^s^ac!2HSBBHaBsa0s - »'-»■ c v. vst.- r
STyuknemeí, börksmónyedéstlj Cscaege-koisorvtU 
*asenaal eltávolít a Kaiser-fóle ft SARTíVféle erdei *Yemőic*íicfSu*k,

rrY0KS2E13
ára TO fillér.

uÁli

A legjobb és legerősebb 
eósborszesz &z

ÍEHÓ SÓSB0HS21
Ara 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán i zilálja utánvét mellett a
KIK! MIK** v*gy*Kretl és fcez- 
lUlulUu metfleeí laboratórium.

6VÓII, BABOSS-UT.

írek, esőrpek, gomba-, ha3- és főseiéi-
kender-eket, nemes Vcroficskét, 
ísgtitüaőbk minőség.1 riiuíl

*^o - ,-vv _
73t tj . rO ELHlj Üb2 s„

Cássraeriis). gyomer; I .-fjr.y gy-,.-, 
tier« » 5Á?,TA-f)íe fek-vii _>.>V 
SyéayUas , kaphat* -x .
net 5 üvegei 8 k-éri í>ar;ucő:r. *.. ,u

wl»l*eló#$> fíÍA*r«*p.--«ís k»svecit,'serei ín c

Felkel ííoBzerwgyar» Ü8Pla.j <■»■
Nlk* <Ssepeeme^r*). — H-érjeai árjegysf Itri i

?r VÉRSZEGÉNYSÉG. ÉTVAefTíIzANSAG. IOEOESSRG '> f r 
i SJégyíutaára a legbaiaeoaabb késutaiéoy * ESIE&íiEB« *éí ^ /

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül keltem es na. erősít, tiszbija a vért 

Kis tt»«f ára ISO kar. Nagy Bveg 6 kér. Kephaaó gyogyukrakba«; <
íí Postán kftldi KÖBÖN A-<3ÍÓGY’82
*ts»

IT8ZEKTÁ8 Boíí,„t, 8U-l».Mt.

FÉRFI- és GYERMEK-fuhs ánrtiáu
8 »dó Timim
flillfll I lAngfetpAanfl ás tsKtsiii wüBwaiBi

IIUNtl tt- IÄBH*
kMift cask HsftrMÓI

kánonba, tors,
ayrí Stm^eebeÉiwtídtB. PacoMsks
kletkrt sfe. torffk^jck ingyoa to

Meglepő hniadaa !

FICHTEN
a legkiváisfcb, saaMalwtíUg rnfptt wer. metf wieMienfsj« |
g«( e lefe&et»»«* «p úgy, mint m nétCkíazS ker*jr*t, v#e- 
<* lereUetÄt és egyé* kert- és retemén ybm káitékoey lUü«*. |. 
kiket és azok y»*t4lc e»esnel megéH.

!>rtiwgt>«$ba<*l* résiőeeer estssyeg M é»r«M #ílae„ ^ 
H&ssnaimti utastUU tsevúrt va$* eljSrés sesSett g

a ?*<tette* «redmiért. , J
St

▼eiérképrlselik HagyaroresAe rétsérei

DIAMANT és VADAS
Strdeoea«, VII., Oemjenieh *. SS. — Tetefcn SÍ-S54

ilmiÍTÁ»
nar

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Mó-étíei,«
Vl^ ANDRÁSSY-yr 80. »«.

Ha fáj a feje Ír™ „J:"
Bercivé» - M I GR A í IX - pasztillát,

mely 5 peres statt mindé* fejíiíist eBeptxTíalet
1 Iths- l kor SO fill«». — Kindea gy<!i’’sr áriái ban és drogériába* kapási*.

BERETVÁS TAMÁS ^ KISPEST, 2S°Í
Ingven poétái grsJtitils 1 d< V-z rxr.deíé*r-A!.

% f

r^-.v
r* Stift*- X ; -4 .y :

,3 ^ 3 -í ^5 I, a
Sraiiod** . 6i«*í-o *&!

Vl.,Vác$i-i 5e«t
ICO ezeke Sts) K tői feHi>n. Sr.r. 
t»l és rrilanyxíjsgjtbíseJ ,'vrt,.r

• ftlcaáns k**é$iís. értsrijp- V:b"*rr
• «fgáíi; keit fkZ ét«5 -

h; ■ fft...
r>^;i • >r g ^ *-»ySSI fig? I Ä» ír

M, ßiLl a g^E r /s,5 ^ «, y i WFa X?
a w resf ^ * »si 3 § l»'

5 ?;í"< '?á - ' '.r '» íí M-XS f ..•": T -." A _ itt1,-:*- - ‘ O • .-**,9yaUSi- Sfciív.“*i4 iSlVß »IV f Síőrmelírtil t!Uíi :l . , •8-telt áetíínwvt;» | eti^^ts 6$ we&M Vyj.-s.i--.
o$*ate$s$8í*<^á!ieái» íS , .g I %% FV-3 £3 VT"-;-'

ElsSfeniő kesybei ’ nmiák T«eo^et%! iBsá^est, ¥ás*í-k§ret ÍB. ss,|l^h;^ ^
---- —w aar-jf iiwimgjWgWWB TjunriT ~ r  1— • r~- é ——  —.... ..",, ... , —«——— ■ •"• n - ■

D. Horváth Győző
vas-/, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, ozement és 

építkezési czlkkek kereskedése

-= Zalaegerszegen.

Állandó raktár:
Gazdasághoz és háztartáshoz:
Rudvaeak, ekerészek, gazdasági 

gépek, láncok, szerszámok, kitűnő 
kovácsszén, zománcozott edények, 
rézáruk, konyha és háztartási cik­
kek, solingeni acéláruk. Fűszerek, 
teák, rumok, gazdasági és konyha­

kerti magvak.
Építkezésekhez:

Hydraulikus és portland-oementek, 
elszigetelő aszfalt és kátrány fedő­
lemezek, falmastix, carbolineum, 

kátrányok. Épűletfa, deszka, léc, vasalás, festék, 
olaj. Kályhák, takaréktűshelyek.

Vadászati cikkek i
Fegyverek, förgőpisztolyok, töltények és serétek.

Jól nevelt fiuk
tanulóul felvétetnek.

I ÉRTESÍTÉS. I
E Van szerencsénk ezennel a lisztfogyasztó közönségnek, 5 
E különösen pedig a földbirtokosok, bérlők és gazdák alkal- ^ 
E mazottainak b. tudomására hozni, hogy gőzmalmunkban a 5

I csereüzletet, |
t vagyis a búzának lisztre való átcserélését újból bevezettük, 3 
E még pedig a lisztnek minőség és mennyiségére való tekin- 3 
E tettel oly előnyös feltételek mellett, hogy ezen téren egyik 3 
E malom sem veheti fel velünk szemben a versenyt. 3
E Szolid és pontos kiszolgálásról kezeskedünk. 3
E K1RNBAUER JÓZSEF és FIA 3
Sr körmendi gőzmalma, ^
^ es. és klr. udvari szállító. H

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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$jL$i-<i»t-ésÁ f.’oOÉJm 6't-t.s li Itt! ■■"■ .
SaOltpMl, Bí ,-*«**»«> ».-S.ów-x>t SS. § WíSféfSJK-^ í í^r. -'X '■? .'KíEerei^s €

t*~ n ■»-■ w- -ar itJűU £ tó.Cseaaege« ka ’s se $r
3ARTA-féle erdei gytm6iesí»^54$afc 
izek, saórpc-k, fomD*-, husi- és főzelék­

ben?«"-eket, nemes Ucroficskét,
— i«gk;tíinőbk tninosée.'!«! eeülit —

el»Mel«»b m*eeree*fc kö*«CíííBíTet \» g

FeSkei Konzervgyár, IlartsJá
relk* (Ssoposme??«). — Kérjen áur}ft&r*f Úri:

Tyúkszem e t, bőrkém én védést 
in£onaal eltávolít a Kaiser-féic

TYDKS2EE1M.ÁL
ára T0 fillér.

—-■-91“—
A legjobb ós legerősebb 

eósborszesz &z

NS-SZIVATTYUE (bxraimás). gromar$^ RAyTij;.:*

• Wsfr rendkivfll olcsók, <j^^-
I csak elsőrendű elnőség. Q§g|

'Ä;a Kérjen liatáronottao s

G a r v e n s-szivattyút
j Garren*• müvek, WIEN XX/9.
a
I Urtiesés aimrtl ée eéeoHL ártegyiék time és Mmeatve.

EHÓSÓSBO 8^* VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGVTAfcJkNSÁG, lOKOESSÉÍ? * | 
i gyégjiUnára a leghatásosabb késziunéoy a ERIE6í3EB='>A$p>>
| TOKAJI CHINA.VASBOR.SI
I# ReodluvIU kellemes laü. erősít, tiszMja a vért.
f Kis Öreg Ara t-fO kar. Nagy Qveg 6 kér. Kaphatóé gyógyukrskbaui <í 
, Postán kOldi KORONA-OYÓGY8ZERTA8 Baásyeat, Halrte-tér g

Ara 2 K, l K ős 30 fillér.
Postán száliitja utánvét mellett a

vegyészeti és fcez- 
métikéi laboratórium.

BAROSS-ÜT.6 VÓR

Meglepő hnladius

FICHTENI
FÉRFI- és GYERMEK-ruha ánAÉaa
gadaoaat, IV., Kézpoatl Virs irtás <K4«rtr*t>uB.

ttn§fcÉpé*fS8 Él IWÜtWi IImmi *l tiifiö
tiniért eaafc- flirte tartó 1 iw.

M mxtsrn .tes Gaubi* mmw
í Mtfttr, HumAm* *öfWT »3
^lUeÉrté —dieeréfttifOi>árastnőUft ^

Ha fáj a feje ÍVSfl!”
Bf r#>tvéa - M I G JR A I N - paoxiiUát,

«eelr 5 peres alatt mindre twgwííaist.
I j-fjfti,- 1 kér. 10 fillér. — .Mindea -t -.rUviban és d regért ife&ii k*pA«iA.

BERETVÁS TAMÁS ntX? KISPEST. S£1

ítmszráu s % "r;
Seáiiojes . 6i<n>« Fíl

9vsa»rct, V1..Víc$i tT 3r«1 SS.et
ICO «ebe Stí) K-tá! feUeH?. V.r. ‘r zrttl éa riHsny'-iispiiíael 
«dssAa» kMüiü, étianm. VíI-ae - ■ 
«irgáíii-keif eu tetií' • "> •.

er.swte

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Basziii-itferifts
VI^AMORÄSSY-yT @S. rt$-

EMremtó kemhii ' «»eents teeo-eMíiy!
_ _ _       —■ .I I I      I, 11 I >i I —MMBMtl 881 "I WC ~l i "i ~i~'ie~ <~3*

bát^SaS?!®ás&L-Sfe:: • ■ 
szőrmsérut e$«dfe-rjti.iís»z./.

vtiáfe* si vesazut terjsive,5<4EIt feet6g*S$íü.h»s 
aseateá-$k ez*wer»

■3nat 18. s&Bad^ssf, W

summmmmmmmmmmmmmmmmmwmmmxHorváth Győző
szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, ozement és 

építkezési czlkkek kereskedése

Zalaegerszegen. ===
± Állandó raktár:
mm Gazdasághoz és háztartáshoz:

Rudvaeak, ekerészek, gazdasági 
MA gépek, lánook, szerszámok, kitűnő

kováosszén, zománcozott edények, 
SÍ rézáruk, konyha ós háztartási cik- 

kék, solingeni acéláruk. Fűszerek, 
SrVyjl teák, rumok, gazdasági és konvha-

kerti magvak.

Építkezésekhez:
Hydraulikus és portland-cementek,

ERTESITES
Van szerencsénk ezennel a lisztfogyasztó közönségnek 

különösen pedig a földbirtokosok, bérlők és gazdák alkal­
mazottainak b. tudomására hozni, hogy gőzmalmunkban $

csereüzletet
^ vagyis a DuzanaK lisztre vaiu diokeieiü&ei ujuui uö>^olluix. ^ 
I még pedig a lisztnek minőség és mennyiségére való tekin- ]| 
I tettel oly előnyös feltételek mellett, hogy ezen téren egyik 3 
E malom sem veheti fel velünk szemben a versenyt. 3
E Szolid és pontos kiszolgálásról kezeskedünk. 3
E K1RNBAUER JÓZSEF és FIA 3
£ körmendi gőzmalma, rs
£ es. *» klr. udvari tzállitó. 3

elszigetelő aszfalt és kátrány fedő- 
M A m lemezek, falmastix, earholineum, 

kátrányok. Ép ölet fa, deszka, léc, vasalás, festék, 
olaj. Kályhák, takaréktűzhelyek.

Vadászati cikkek:
Fegyverek, förgőpisstolyok, töltények és serétek.

Jól nevelt fiuk
tanulóul felvétetnek.

r m mi
vasöntöde, gép* és rézműgyár, BUDAPEST, V., Csáklya-u. 3 

szeszgyárak és szeszfinomítók
Alp ev+ő art/íí rfl le
keményítő-syrup- és dextrin-gyárak
ívó gyártelepeket és szállít minden egyes gépet és készüléket külön

izértékesítő- és erjesztöipar-kiállítás Becs, 1904. Nagy állami érem. Legnagyobb

SPECZIAL
GÉPGYÁR

teljes gépészeti berendezése

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen

«4 »*«/)

PIGE5M
GLüClél

;s<:

wwm


